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MLADI NA VOJAŠKIH TABORIH
Ministrstvo za obrambo v sodelo-
vanju s Slovensko vojsko že več let 
organizira vojaške tabore za mlade, 
ki želijo spoznati vojaški poklic, pri-
dobiti znanje o preživetju v naravi, 
orientaciji in osnovah prve pomoči 
ter izboljšati svojo telesno priprav-
ljenost. Tudi letošnji zimski tabor 
MORS in mladi, ki se ga je v dveh 
terminih udeležilo več kot 250 dija-
kov, med njimi kar 88 deklet, je že 
tradicionalno potekal med zimskimi 
počitnicami v vojašnici na Bohinjski 
Beli, na Pokljuki in v Ljubljani.
Mladi iz vse Slovenije so lahko 
preživeli aktiven teden v naravi v 
duhu tovarištva, sodelovanja in 
enotnosti, ki so temeljne vrednote 
pripadnikov Slovenske vojske. Na 
taboru so pridobili dragocene izku-
šnje in veščine s področij obrambe 
ter zaščite in reševanja. Poleg tega 
so spoznali vojaško delo in življenje, 
opremo in enote Slovenske vojske 
ter v praksi izkusili pomen sodelo-
vanja in skupinskega dela. Sloven-
ska vojska, ki zimske tabore izvaja 
od leta 2005, zimsko različico tabo-
ra MORS in mladi pa od leta 2019, 
je v sodelovanju z Upravo Republi-
ke Slovenije za zaščito in reševanje, 
gasilci ter pripadniki drugih reševal-
nih sestavov poskrbela za nepozab-
no izkušnjo, zato so vojaški tabori 
med mladimi iz leta v leto vse bolj 
priljubljeni. 
Zaradi velikega zanimanja je Slo-
venska vojska pred nekaj leti uki-
nila omejitev števila udeležencev 
in tako čim več mladim omogočila, 
da se pridružijo tej edinstveni izku-
šnji, ki jim bo služila kot dragocena 
popotnica za prihodnost. Mnogi ta-
bore obiščejo večkrat ali zaprosijo 
za štipendijo ter tako začnejo svojo 
vojaško poklicno pot. 

Marko Pišlar
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inistrstvo za obram-
bo je 25. februarja 
ob podpori Slovenske 
vojske in slovenskih 
podjetij obrambne in-

dustrije na Osrednjem vadišču Slo-
venske vojske na Počku predstavilo 
končane nacionalne razvojno-razi-
skovalne projekte, ki so dosegli ra-
ven tehnoloških modelov oziroma 
delujočih prototipov. Predstavitve 
so se poleg predstavnikov strokov-
ne javnosti udeležili minister za ob-
rambo mag. Borut Sajovic, državni 
sekretar na obrambnem ministrstvu 
Boštjan Pavlin in načelnik General-
štaba Slovenske vojske generalma-
jor Boštjan Močnik.

M
Na strelišču in v statičnem delu so bile 
predstavljene napredne daljinsko vode-
ne oborožitvene postaje Mangart 25 in 
Mangart 30 na kolesnih oklepnih vozilih 
4 × 4 in 8 × 8, lahka oborožitvena postaja 
Loki 762 na izvidniških vozilih 4 × 4 Kobra 
in taktičnih tovornih vozilih MAN 8 × 8, 
srednja oborožitvena postaja Midgard 40 
na vozilu 6 × 6 Valuk, večnamenska brez-
posadkovna platforma na hibridni pogon 
Vepkov 6 × 6, aktivna prikolica za lahka 
taktična oklepna vozila 4 × 4 ali platfor-
mo Vepkov 6 × 6 ter številne rešitve s 
področij senzorike, brezpilotnih letalskih 
sistemov, simulacij in zaščite.

DALJINSKO VODENE OBOROŽITVENE 
POSTAJE

Večnamenska 
brezposadkovna 
platforma na kolesni 
hibridni pogon z 
lahko oborožitveno 
postajo Loki 127

Razvoj tehnološkega modela lahkega da-
ljinsko vodenega sistema zračne obram-
be – kupole Mangart 25, integrirane na 
lahko taktično vozilo 4 × 4 – je rezultat 
dela konzorcija podjetij Valhalla Turrets, 
Guardiaris, ASH, Carbotech Technologies 
in LEOKOM. Podjetja so združila svoje 
znanje ter razvila, izdelala in preizkusila 
tehnološki model lahke daljinsko vodene 
oborožitvene postaje, namenjene obrambi 
pred brezpilotnimi zrakoplovi in drugimi 
zračnimi plovili ter delovanju proti ciljem 
na zemlji na razdaljah do 2500 metrov. 
Tehnološki demonstrator daljinsko vode-
ne postaje Mangart 30 je rezultat znanja 
partnerja Valhalla Turrets. Namenjen je 
zamenjavi oborožitve na srednjih kolesnih 
oklepnih vozilih 8 × 8 Svarun. Razvoj mini 
oborožitvene postaje Loki 726 je v celoti 
rezultat znanja inženirske ekipe podjetja 
Valhalla Turrets. V Sloveniji so izdelani 
vsi glavni mehanski, optični in elektron-
ski sestavni deli. V zaključni fazi razvoja 
je sodelovala tudi Slovenska vojska, saj 
je operativna uporaba orožja predvide-
na kot zamenjava za sedanje oborožit-
vene postaje na lahkih izvidniških vozilih 
4 × 4 Kobra in taktičnih tovornih vozilih 
MAN 8 × 8.

VEČNAMENSKE PLATFORME BREZ 
POSADKE
Projekt razvoja tehnološkega modela 
platforme brez posadke na kolesni hibri-
dni pogon, ki ga izvajajo podjetja RTC, 
Guardiaris in Pareto, je usmerjen v izde-
lavo modularne osnovne platforme. Ta z 
različnimi nadgradnjami in v kombinaciji z 
moduli omogoča opravljanje raznovrstnih 
nalog. Platforma ima integriran hibridni 
dizelsko-električni pogon z baterijo ter tri 
izmenljive module za premagovanje zah-
tevnih terenov. Logistični modul s speci-
fično nadgradnjo omogoča prevoz tovora 
do 3000 kilogramov na težje dostopna 
območja. Mogoča je tudi integracija obo-
rožitvenega modula z oborožitveno po-
stajo Loki 12,7 mm ali z daljinsko vodeno 
oborožitveno postajo Mangart 25. V okvi-
ru nadaljnjega projekta je predvideno de-
lovanje platforme kot del roja z dodatno 
zmožnostjo uporabe umetne inteligence.
V okviru razvojno-raziskovalnega projek-
ta je podjetje RTC razvilo tudi majhno 
daljinsko vodeno vozilo brez posadke za 
prevoz protitankovskih min. Namenjeno 

AKTUALNO

TEHNOLOŠKI 
PREBOJ 

DOMAČE 
OBRAMBNE 
INDUSTRIJE

Streljanje z daljinsko 
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aluminijastimi tarčami, zmanjšani stroški 
vzdrževanja ter okolju prijazna rešitev z 
možnostjo recikliranja in ponovne upora-
be odsluženega materiala.
Podjetje FireCat, specializirano za tekstil-
no industrijo, je bilo v okviru razvojno-
-raziskovalnega projekta odgovorno za 
razvoj in proizvodnjo multispektralne ka-
muflaže za vozila, opremo in vojaka MUL-
KAM. V projektu so sodelovali še Institut 
Jožef Stefan, Fakulteta za elektrotehniko 
Univerze v Ljubljani ter podjetji Vrvica-
-trakovi in Kor-tekstil. Inovativna rešitev 
zagotavlja zaščito pred opazovanjem s 
termovizijskimi napravami in radarjem 
ter je prilagojena objektu maskiranja ali 
vojaku.

ZAUPANJE SLOVENSKI INDUSTRIJI TER 
DOMAČEMU ZNANJU IN RAZVOJU
Predstavljene razvojno-raziskovalne pro-
jekte so slovenski podjetja in nekatere 
znanstvenoraziskovalne ustanove izvedli 
s pomočjo Slovenske vojske ter s sred-
stvi obrambnega ministrstva, ki so name-
njena za raziskave, razvoj in inovacije. Po 
predstavitvi je minister za obrambo mag. 
Borut Sajovic poudaril, da smo med le-
toma 2022 in 2026 v slovensko varnost, 
odpornost in obrambo vložili več kot ka-
dar koli. »Časi so drugačni in tudi svet 
se je spremenil, vsaka država in narod 
pa se morata najprej zanesti nase,« je 
prepričan minister. Pojasnil je, da so se 
sredstva za raziskave, razvoj in inovaci-
je od leta 2022 povečala za desetkrat, na 
približno 23 milijonov evrov na leto. Iz-
razil je tudi zadovoljstvo, da se je števi-
lo podjetij, ki se ukvarjajo s tehničnimi in 
inovacijskimi rešitvami na obrambno-var-
nostnem področju, v zadnjem obdobju 
povečalo z manj kot 50 na več kot 200. 
Zanašanje na svoje znanje in tehnologije 
zagotavlja večji neodvisnost in učinkovi-
tost. Poleg tega ima domača proizvo-
dnja številne prednosti pri uporabi tuje 
opreme. Minister je še poudaril pomen 
krepitve evropskega obrambnega steb-
ra, ki prinaša nove priložnosti tudi za 
slovenska podjetja, in dodal, da moramo 
zaupati slovenski industriji ter domačemu
znanju in razvoju, saj smo lahko med 
najboljšimi, predvsem pa konkurenčni.

je tudi z drugimi vlečnimi vozili iz voznega 
parka Slovenske vojske. Opremljena je z 
aktivnim priklopom in pogonom za pre-
magovanje zahtevnih terenov in podlag 
ter omogoča samostojno manevriranje 
z upravljalno konzolo, kar je pomembna 
prednost pri premikih v vojaških bazah ali 
pri priklapljanju na vlečno vozilo.

BREZPILOTNI LETALSKI SISTEMI, 
SIMULATORJI IN ZAŠČITA 
Razvoj testne zmogljivosti za obveščeval-
no-izvidniško in bojno delovanje z mikro 
brezpilotnimi letalniki je rezultat sode-
lovanja med podjetji Igea, Guardiaris in 
RONIN ter mariborske Fakultete za elek
trotehniko, računalništvo in informatiko. 
Sistem je namenjen podpori Slovenske 
vojske na nižjih taktičnih ravneh ter upo-
rabi ob naravnih in drugih nesrečah. Raz-
vit je bil daljinsko voden mikro brezpilotni 
letalski sistem, ki ima zmogljivosti za izvi-
dniško in bojno delovanje. 
Izboljšani zunanji trenažer in simulator 
Spike LR v mešanem realnem in virtu-
alnem okolju je razvilo podjetje Guardi-
aris. Gre za mehansko, funkcionalno in 
postopkovno repliko pravega bojnega 
sistema, ki omogoča usposabljanje na 
prostem z realnimi ali virtualnimi tarčami. 
Novi sistem je povezljiv z zdajšnjim notra-
njim simulatorjem sistema Spike in dru-
gimi simulatorji protitankovskega orožja. 
Uporabniku omogoča popolno ponovitev 
postopkov, od zaklepa cilja do simulirane 
izstrelitve rakete v realnem ali sintetično 
generiranem okolju.
Projekt razvoja tarč iz samozapiralne pla-
stike je potekal v sodelovanju Ministrstva 
za obrambo, Slovenske vojske in podje-
tja Group 22. Podjetje je razvilo napre-
dno tarčo iz samozapiralne plastike, ki je 
zasnovana za vojaška, policijska in civilna 
strelišča. Tarče iz visoko odpornega poli-
mernega materiala na podlagi polietilena 
zagotavljajo izjemno mehansko odpor-
nost, dolgo življenjsko dobo in zanesljivo 
ponovno uporabo tudi v najzahtevnejših 
razmerah. Glavne prednosti tarč so še 
nižja cena in manjša masa v primerjavi z 

Napredne tarče iz 
samozapiralne plastike

Majhno daljinsko vodeno 
vozilo brez posadke za prevoz 
protitankovske mine

bo delovanju proti tankom, oklepnim vozilom ali utrjenim položajem, bun-
kerjem. Vozilo je prenosljivo, prevaža lahko mine, težke do deset kilogramov, 
ter deluje do enega kilometra daleč po brezžični in do 200 metrov po žični 
povezavi.

ELEKTRIČNA VOZILA IN TRANSPORTNA OPREMA
Podjetje STRiX eMotors je razvilo visoko zmogljivo električno motorno kolo 
za vojaško uporabo. Vozilo ima vgrajen zmogljiv električni motor, napreden 
sistem vzmetenja in lahek okvir, zaradi česar je primerno za delovanje na 
zahtevnem terenu. Namesto koles je mogoče namestiti prednjo smučko in 
zadnje gosenice za vožnjo po snegu. Enota za specialno delovanje motorna 
kolesa in pripadajoče snežne sani že uporablja. 
Podjetje RTC je razvilo transportno podporno enoto NOSTRIX – namenski 
nosilec za varno, hitro in učinkovito natovarjanje, prevoz in raztovarjanje 
dveh motorjev ter sočasno polnjenje baterij med prevozom. Nosilec je bil 
zasnovan za montažo na lahko kolesno oklepno vozilo 4 × 4 Perun. 
Aktivna prikolica, ki sta jo razvili podjetji RTC in ARKO, je namenjena uporabi 
z lahkimi oklepnimi vozili 4 × 4 in platformo Vepkov 6 × 6, kompatibilna pa 

Električno terensko motorno 
kolo in transportna podporna 
enota za oklepna vozila 4 × 4

AKTUALNO 7Revija Slovenska vojska
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PRIZNANJE 
ZA POMOČ OB 

NESREČAH

Kongresnem centru na Brdu pri Kranju je v pone-
deljek, 2. marca, potekala osrednja državna slove-
snost ob dnevu Civilne zaščite, ki ga praznujemo 
1. marca. Praznik Civilne zaščite je priznanje vsem 
pripadnikom sil za zaščito, reševanje in pomoč, ki 

s svojim znanjem ter izkušnjami oblikujejo sistem varstva pred 
naravnimi in drugimi nesrečami ter s srčnostjo in predanostjo 
zagotavljajo varnost državljanov Slovenije. Prireditve ob dne-
vu Civilne zaščite so se udeležili najvišji predstavniki države, 
med njimi podpredsednik Vlade Republike Slovenije Matej Ar-
čon, minister za obrambo mag. Borut Sajovic, poveljnik Civilne 
zaščite Republike Slovenije Srečko Šestan in generalni direktor 
Uprave za zaščito in reševanje Leon Behin.

Podpredsednik Vlade Republike Slovenije Matej Arčon je v imenu predse-
dnika vlade dr. Roberta Goloba v pozdravnem nagovoru najprej spomnil, 
da je vlada že ob nastopu mandata namenila veliko pozornosti izboljšanju 
pogojev za delo vseh pripadnikov sil za zaščito, reševanje in pomoč. Ob 
tem je poudaril pomen dobre organiziranosti sistema varstva pred narav-
nimi in drugimi nesrečami tudi na regionalni in lokalni ravni, kar je izkusil 
kot nekdanji župan novogoriške občine ob naravnih in drugih nesrečah, ki 
so se zgodile na Goriškem. Arčon se je zahvalil vsem pripadnikom Civilne 
zaščite za njihovo poslanstvo, pa tudi njihovim družinam in delodajalcem, 
ki se zavedajo pomena njihovega dela in vrednot, ki jih živijo. Čestital 
je pripadnikom, zlasti pa nagrajencem, ter jim zaželel prijeten praznični 
dan, poln veselja, zadovoljstva in ponosa.

SILE ZA ZAŠČITO IN REŠEVANJE SO MOTIVIRANE IN USPOSOBLJENE TER 
BOLJE OPREMLJENE
Slavnostni govornik na slovesnosti minister za obrambo mag. Borut Sa-
jovic je v nagovoru poudaril pomen solidarnosti in nenehnega vlaganja 

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič

V

v varnostno strukturo države. Ob tem 
je izpostavil, da so kljub največjim vla-
ganjem v obrambni sistem ter sistem 
zaščite in reševanja v zadnjih letih in 
nekaterim uveljavljenim sistemskim re-
šitvam, ki podpirajo delo ljudi pri reše-
vanju, pomembni prav ljudje. Minister 
je poudaril, da je med obiski več kot 
150 dogodkov, povezanih z zaščito in 
reševanjem, videl enotnost in slogo ozi-
roma usmerjenost v tisto, kar nas po-
vezuje in omogoča, da smo v Sloveniji 
lahko varni. Povedal je, da so sile za 
zaščito in reševanje visoko motivirane 
in usposobljene, po izkušnjah velikih 
požarov in poplav pa danes tudi bolje 
opremljene za vse izzive. Med dosežki 
zadnjih let je naštel ustanovitev letalske 
enote za gašenje iz zraka, nadgradnjo 
vojaškega letala Spartan s posebnim 
modulom za gašenje, odprtje Centra za 
obvladovanje in gašenje velikih požarov 
v naravnem okolju v Sežani ter izboljša-
ne delovne pogoje za slovenske gasilce. 
Slovenija je po ministrovih besedah po 
poplavah leta 2023 prejela tudi pohvale 
Centra za usklajevanje nujnega odziva 
Evropske unije, tako zaradi učinkovi-
tega odziva kot zelo majhnega števila 
žrtev. Ob koncu se je minister Sajovic 
iskreno zahvalil vsem v sistemu zaščite 
in reševanja, ki prispevajo k temu, da v 
Sloveniji v stiski nihče ne ostane sam.

265 PRIZNANJ NAJZASLUŽNEJŠIM POSAMEZNIKOM IN ORGANIZACIJAM
Komisija za nagrade in priznanja Civilne zaščite se je letos na podlagi 
prejetih predlogov odločila za podelitev 265 priznanj, in sicer 110 brona-
stih, 77 srebrnih in 35 zlatih znakov, 42 plaket ter kipca Civilne zaščite 
Republike Slovenije. Na osrednji državni proslavi je priznanja in plakete 
prejelo 40 prejemnic in prejemnikov, preostala priznanja pa bo Uprava 
Republike Slovenije za zaščito in reševanje podelila na 13 regijskih slo-
vesnostih, ki bodo marca potekale po vsej Sloveniji. Generalni direktor 
Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje Leon Behin je na 
osrednji slovesnosti podelil bronaste, srebrne in zlate znake Civilne zaš-
čite. Bronasti znak Civilne zaščite za požrtvovalno in uspešno opravljanje 
nalog zaščite, reševanja in pomoči so prejeli Urška Bucalo iz Službe za 
podporo Štabu Civilne zaščite za Gorenjsko, Špela Gec Rožman iz Zveze 
tabornikov Slovenije, mag. Maja Gošnjak iz Zveze vodnikov reševalnih 
psov Slovenije, Barbara Merše z Uprave Republike Slovenije za zaščito 
in reševanje, Ema Sevšek iz Osnovne šole Toneta in Franceta Kralja 
Dobrepolje, mag. Bojan Bizjak iz Policijske postaje Idrija, polkovnik Ja-
nez Gaube iz 15. brigade vojaškega letalstva in zračne obrambe, Branko 
Gregorčič iz Agencije Republike Slovenije za okolje, Valter Mlekuž, župan 
bovške občine, Primož Vidic iz Enote za prečrpavanje vode Gorenjska in 
Tadej Zelko iz Prostovoljnega gasilskega društva Murska Sobota. Srebni 
znak Civilne zaščite, ki se podeljuje za posebne zasluge in izjemen pri-
spevek pri razvijanju ter izboljšanju varnosti pred naravnimi in drugimi 
nesrečami, so prejeli Nataša Moškun z Uprave Republike Slovenije za 
zaščito in reševanje, mag. Natalija Plemenitaš Fuchs iz Inšpektorata Re-
publike Slovenije za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami, Dušan 

Prejemniki priznanj s 
podpredsednikom vlade 
Arčonom in obrambnim 

ministrom mag. Sajovicem

Generalni direktor uprave Behin je 
podelil bronaste, srebrne in zlate 
znake CZ.
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inister za obrambo mag. Borut Sajovic je v ponede-
ljek, 9. februarja, na Ministrstvu za obrambo v imenu 
Vlade Republike Slovenije s predsednikom Sindikata 
Ministrstva za obrambo Marjanom Lahom in pred-
stavnikom stavkovnega odbora zaposlenih v Centru 

za obveščanje Republike Slovenije in regijskih centrih za obve-
ščanje Tilnom Cestnikom podpisal sporazum o prekinitvi stavke 
in načinu reševanja stavkovnih zahtev. S podpisom stavkovnega 
sporazuma so zaposleni v Centru za obveščanje Republike Slove-
nije in 13 regijskih centrih za obveščanje po vsej Sloveniji prekinili 
dvoletno stavko, ki so jo začeli februarja 2024.

Minister Sajovic je po podpisu poudaril, da imajo zaposleni v centrih za 
obveščanje trenutno boljši položaj. »Prepričan sem, da je zaradi nekaterih 
sprejetih rešitev nagrajevanje tega pomembnega in odgovornega dela na 
področjih obrambe ter zaščite in reševanja že boljše. Jasne so tudi zaveze, 
da bomo nekatere pomembne zadeve v prihodnosti še uskladili in izpopol-
nili,« je izpostavil ter se zahvalil sodelavkam in sodelavcem na Ministrstvu 
za obrambo ter v Upravi Republike Slovenije za zaščito in reševanje, pred-
stavnikom centrov za obveščanje, sindikatom ter medijem. 
Predsednik Sindikata Ministrstva za obrambo Lah je povedal, da so po 721 
dneh stavke dispečerjev v centrih za obveščanje podpisali sporazum, ki 
obravnava problematiko, obenem pa vsebuje dve pomembni varovalki, ki 
bosta omogočili uresničitev stavkovnih zahtev. Že kmalu bodo začeli uskla-
jevati kolektivno pogodbo za obrambo ter zaščito in reševanje, ki bo obrav-
navala posebnosti vseh zaposlenih na teh področjih. Če do 1. januarja 2028 
ne bodo uresničene vse stavkovne zahteve, bodo stavko nadaljevali. Zahvalil 
se je medijem za korektno poročanje, svojim kolegom za učinkovito iskanje 
rešitev, predsedniku stavkovnega odbora ter tudi nekdanjemu državnemu 

sekretarju na Ministrstvu za obrambo 
Rudiju Medvedu in trenutnemu državne­
mu sekretarju Marku Lovšetu. 
Predstavnik stavkovnega odbora zapo­
slenih v Centru za obveščanje Republike 
Slovenije in regijskih centrih za obvešča­
nje Cestnik se je zahvalil sodelavkam in 
sodelavcem, ki so med vsem stavkovnim 
obdobjem vestno opravljali svoje naloge. 
»Vedno smo poskrbeli za ljudi in še na­
prej bomo,« je dejal in poudaril, da spo­
razum zanje pomeni neko olajšanje, ob 
tem pa se je zahvalil tudi vladni pogajal­
ski skupini.
S podpisom stavkovnega sporazuma je 
bila stavka prekinjena. Pričakuje se, da 
bodo pogajanja v okviru kolektivne po­
godbe za obrambo ter zaščito in reše­
vanje, v okviru katere je predvideno re­
ševanje posameznih stavkovnih zahtev, 
med drugim nezgodnega zavarovanja in 
stalne pripravljenosti, še naprej potekala 
korektno in konstruktivno, tako kot so do 
zdaj. Ustrezna ureditev delovnih pogojev 
zaposlenih na področjih zaščite, reševa­
nja in pomoči je eden izmed dejavnikov, 
ki zagotavlja učinkovit odziv v dobrobit 
vseh prebivalcev Republike Slovenije. 

PO DVEH LETIH PREKINILI 
STAVKO ZAPOSLENIH V 
CENTRIH ZA OBVEŠČANJE

M

Predstavniki ministrstva, 
sindikata in stavkovnega 
odbora so podpisali sporazum 
o končanju stavke.

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Robert Cotič
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Janežič, poveljnik Civilne zaščite Občine Pesnica, Gregor Kos iz Gasilsko-
-reševalnega centra Novo mesto, Miroslav Pauman iz Poklicne gasilske 
enote Letališča Edvarda Rusjana Maribor, Marko Simšič iz Obalno-kraške 
gasilske regije in Mitja Udovč, poveljnik Civilne zaščite Občine Sevnica. 
Zlate znake, ki se podeljujejo za dolgoletno uspešno delo pri razvijanju 
in utrjevanju organiziranosti, usposobljenosti in pripravljenosti Civilne 
zaščite ter drugih sil za zaščito, reševanje in pomoč, pa so prejeli Domi-
nika Knez iz Štaba Civilne zaščite občine Dravograd, Slavko Hiti iz Rde-
čega križa Slovenije, Jožef Kancler iz Gasilske zveze Kidričevo, Damijan 
Koren iz Društva Gorske reševalne službe Tolmin, Boštjan Oprešnik, na-
mestnik poveljnika Civilne zaščite za Zahodno Štajersko, Branko Sojer 
z Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje, Matija Šemrov, 
poveljnik Civilne zaščite Občine Divača, Damijan Šinigoj iz Jamarske re-
ševalne službe in Kinološko društvo Zagorje – Sekcija reševalnih psov.
V nadaljevanju slovesnosti je poveljnik Civilne zaščite Republike Sloveni-
je Srečko Šestan podelil plakete Civilne zaščite kot priznanje za življenj-
sko delo, posebne zasluge in izjemne uspehe pri zaščiti in reševanju 
ljudi, živali, premoženja in kulturne dediščine ter pri varovanju okolja 
ob naravnih in drugih nesrečah. Plakete so prejeli Ivana Grilanc, Mateja 
Nolimal, Darko But, Denis Glavina, mag. Julij Jeraj, mag. Andrej Planin-
šek, Andrej Trstenjak, Dušan Vižintin, Aleksander Vončina, 18. bataljon 
za jedrsko, radiološko, kemično in biološko obrambo Slovenske vojske, 
Koroški gasilski zavod in Rdeči križ Slovenije.

KIPEC CIVILNE ZAŠČITE EKOLOŠKEMU LABORATORIJU Z MOBILNE ENOTO
Kipec Civilne zaščite kot nagrado za posebne zasluge in izjemne dosež-
ke pri delu na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami je 
prejel Ekološki laboratorij z mobilno enoto. Ta deluje pri Institutu Jožef 
Stefan pod vodstvom doc. dr. Mihe Mihoviloviča, njegova naloga pa je, da 
strokovnjaki ob kemijski, radiološki ali jedrski nesreči opravijo meritve 

in analize kontaminacije okolja, ocenijo 
njene razsežnosti ter posledice in pri
pravijo predloge za sanacijo. Ustanovljen 
je bil leta 1980 kot projekt Združenih na-
rodov za razvoj, od leta 1987 pa je tudi 
uradno del sistema varstva pred narav-
nimi in drugimi nesrečami. Danes svoje 
naloge opravlja kot pogodbena državna 
enota Civilne zaščite. Enota povezuje 28 
raziskovalcev in strokovnjakov Instituta 
Jožef Stefan s področij znanosti o oko-
lju, kemije, jedrske in reaktorske fizike 
ter sevalne varnosti. V njegovem okviru 
delujeta dva sodobno opremljena mobil-
na laboratorija, kemijski in radiološki, ki 
se lahko opreta na najzmogljivejše sta-
cionarne laboratorije instituta. Gre za 
edinstveno analitično zmogljivost, ki na 
terenu učinkovito in zanesljivo podpira 
druge sile za zaščito, reševanje in po-
moč pri odzivu na nesreče z nevarnimi 
snovmi doma ter v tujini. Od prve inter-
vencije novembra 1981 je enota opravi-
la več sto posredovanj. V zadnjih letih 
je bila aktivirana ob požarih v podjetjih 
Kemis, Fragmat in LIP Radomlje, ob ek-
splozijah v tovarnah Melamin, Belinka in 
Hamex ter ob obsežnem požaru na Kra-
su in ob uničujočih poplavah pred tremi 
leti. V enoti veliko pozornosti namenja-
jo usposabljanju članov, pomemben del 
svojega poslanstva pa vidijo v usposa-
bljanju drugih sil za zaščito, reševanje in 
pomoč ter pripadnikov Slovenske vojske 
za posredovanje ob nesrečah z nevar-
nimi snovmi. Ekološki laboratorij z mo-
bilno enoto je in bo tudi v prihodnosti 
svojo zmogljivost razvijal na strokovni in 
znanstveni odličnosti svojih članov, so-
dobni merilni opremi ter tesnem sodelo-
vanju z drugimi operativnimi sestavami. 
Naraščajoče število aktiviranj v zadnjem 
času kaže, da se bo njegova vloga pri 
posredovanju ob nesrečah z nevarnimi 
snovmi in njihovi sanaciji še krepila. Ki-
pec civilne zaščite je v imenu enote iz 
rok poveljnika Civilne zaščite Srečka Še-
stana prevzel direktor instituta prof. dr. 
Leon Cizelj, ki se je v nagovoru najprej 
zahvalil za priznanje njihovega dela ter 
poudaril pomen dolgoletnega sodelova-
nja s Civilno zaščito in Upravo Republi-
ke Slovenije za zaščito in reševanje. Po-
sebej je izpostavil tudi predanost vseh 
članov ekipe, ki jih povezujejo znanje, 
strokovnost in nesebična pripravljenost 
pomagati.

Kipec CZ je v imenu Ekološkega laboratorija 
z mobilno enoto prevzel direktor Instituta 

Jožef Stefan prof. dr. Leon Cizelj.
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VIZIJA NAČELNIKA 
GENERALŠTABA 
SLOVENSKE VOJSKE

enotnostjo prizadevanj na vseh ravneh poveljeva-
nja, zglednim voditeljstvom, nezlomljivimi vredno-
tami, vse močnejšim bojnim karakterjem, temelje-
čim na naši fizični in mentalni trdnosti, skrbjo za 
ljudi, kontinuirano kadrovsko krepitvijo, realističnim 

urjenjem, usposabljanjem in vajami ter stalno konceptualno in 
tehnološko-tehnično modernizacijo bomo ustvarili robustno, boj-
no pripravljeno, odporno in vzdržljivo Slovensko vojsko, ki se bo 
ob močni podpori vseh državnih ter družbenih struktur sposobna 
zmagovito spoprijeti z vedno zahtevnejšimi raznovrstnimi vojaš-
ko-obrambnimi in drugimi nalogami.

ENOTNOST PRIZADEVANJ NA VSEH RAVNEH POVELJEVANJA
Enotnost prizadevanj na vseh ravneh poveljevanja je pomembna za učinkovi-
to izpolnjevanje poslanstva in nalog Slovenske vojske v vedno zahtevnejšem 
operativnem okolju. Enotnost prizadevanj je mogoče zagotoviti le z zglednim 
voditeljstvom, ki temelji na osebni in strokovni integriteti ter vojaških vrednotah 
– domoljubju, časti, pogumu, tovarištvu, predanosti ter lojalnosti. Pričakujem, 
da bomo vsi v vojaški hierarhiji, od načelnika do temeljnega gradnika vojske, 
vojaka, te vrednote živeli in jih dokazovali z dejanji. Razvoj voditeljstva bomo 
obravnavali kot glavni multiplikator bojne moči Slovenske vojske. Z enakovred-
nim poudarjanjem pomena kompetenc in razvoja osebnega značaja bomo raz-
vijali vodje, ki bodo sposobni preudarnega odločanja v dinamičnih in negoto-
vih razmerah ter usmerjeni v motivacijo, razvoj in skrb za svoje podrejene. V 
naših vrstah ne bo prostora za slabo vojaško voditeljstvo, kršilce integritete in 
neodločne sledilce vrednotam. Poveljniška funkcija ni le formalni položaj, je od-
govornost in zgled. Zato bomo poveljniki vodili z osebnim zgledom, pri čemer 
bomo prevzemali odgovornost ne le za rezultate, temveč tudi za načine, kako 
so ti doseženi.

BOJNI KARAKTER BO SREDIŠČE ORGANIZACIJSKE KULTURE

Z
Temelja bojnega karakterja sta fizična in 
mentalna trdnost posameznikov in voja-
ških kolektivov. Našo trdnost oziroma ka-
rakter razvijamo in krepimo vsak dan, z re-
alističnimi in zahtevni urjenji, usposabljanji 
in vajami, od osnovnih individualnih veščin 
do združenih taktičnih vaj z bojnim strelja-
njem. Vsako dejanje v uniformi, vsaka ura 
delovnika, kondicijska vadba, vsako taktič-
no urjenje ali usposabljanje, vsak sestanek 
kolektiva, vsaka štabna obravnava, vsaka 
uspešno izvedena naloga mora prispevati 
v mozaik bojnega karakterja, ki je vital-
nega pomena za vsako zmagovito vojsko. 
Bojni karakter je temelj vojaškega odvra-
čanja in vir naše kredibilnosti ter ugleda 
med zavezniki. Spreminjanje organizacij-
ske kulture je zahteven in počasen proces, 
vendar nam bo uspelo – ker hočemo in 
zmoremo!

NAJPOMEMBNEJŠA JE SKRB ZA LJUDI
Dostojanstvo posameznika bomo razume-
li kot prvi pogoj za predano in učinkovito 
služenje domovini. Motiviranje pripadnic 
in pripadnikov Slovenske vojske ter skrb 
za njihov karierni in osebni razvoj, tako v 
stalni kot rezervni sestavi, bosta naši stal-
ni nalogi. Najboljša skrb za podrejene v 
vojski se kaže v zagotavljanju njihove stal-
ne visoke stopnje izurjenosti in usposoblje-
nosti za dodeljene naloge. Sodoben sistem 

upravljanja kadrov bo omogočal prepoznavanje potenciala, razvoj talentov in 
zadrževanje ter napredovanje najboljših. Napredovanje bo temeljilo na jasnih, 
preglednih, za vse enakih in meritokratskih merilih uspešnosti, zanesljivosti pri 
opravljanju dodeljenih nalog, spoštovanju pravil službe ter ambicioznosti pri 
(samo)razvoju. Posebno pozornost bomo namenili urejenosti pogojev službo-
vanja ter uravnoteževanju službenega in zasebnega življenja.

ZA KADROVSKO KREPITEV SMO ODGOVORNI VSI PRIPADNIKI SLOVENSKE 
VOJSKE 
Zadovoljni, vrhunsko pripravljeni pripadnice in pripadniki stalne ter rezervne 
sestave smo najboljši kadrovniki in promocija za Slovensko vojsko. Država nam 
zagotavlja potrebne vire, kakovostno oborožitev in opremo ter najboljše mo-
goče plačilo za naše pošteno delo. Naloga vseh nas pa je soustvarjati vojaško 
organizacijo, ki je spoštovana, cenjena in kot atraktiven zaposlovalec zanimiva 
za najbolj nadarjene, motivirane in domovini predane državljanke in državljane. 
Razvijali bomo inovativne, učinkovitejše, ciljno usmerjene ter proaktivne pri
stope k novačenju pripadnic in pripadnikov za popolnjevanje stalne in rezervne 
sestave. Prostorske sile bomo razvijali istočasno in uravnoteženo v celotnem 
prostoru države. Ponekod bo šlo lažje in hitreje, zato bomo drugod te strukture 
gradili še bolj zavzeto in vztrajno.

REALISTIČNOST URJENJA, USPOSABLJANJ IN VAJ 
Realistični urjenja, usposabljanja in vaje so pomembni za razvoj izjemnih posa-
meznikov in celovitih vojaških kolektivov. Z realističnostjo in zahtevnostjo kre-
pimo bojni karakter, bojno pripravljenost, kohezivnost vojaških enot, dvigamo 
individualno in kolektivno samozavest ter pogum, vse, kar prispeva k učinkovi-
tosti delovanja, bojevanja in preživetja v najtežjih okoliščinah. Prihodnost nam 
ne bo omogočila gotovosti in predvidljivosti. Zahtevala pa bo pripravljenost, 
odzivnost, odpornost in vzdržljivost, disciplino ter enotnost delovanja. Priprav-
ljali se bomo nepopustljivo. Urili in usposabljali se bomo do najzahtevnejšega 
standarda – in čezenj. Naloga poveljnikov na vseh ravneh je, da ne samo izko-
riščamo, temveč tudi ustvarjamo priložnosti za takšno urjenje, usposabljanje in 
vaje, ne glede na status in kadrovsko popolnjenost enot. Pri tem razumemo, da 
morajo biti standardi opremljenosti stalne in rezervne sestave enaki, standardi 
izurjenosti in usposobljenosti pa smiselno prilagojeni posebnostim rezervne se-
stave. Realističnost naših presoj in ocen ter razumna zahtevnost pri doseganju 
standardov in uresničevanju ciljev bosta glavna elementa spreminjanja DNK 
Slovenske vojske v smeri bojevniške in zmagovalne mentalitete.

POSODABLJANJE
Konceptualno in tehnološko-tehnično posodabljanje je stalen proces v vseh ra-
zvojno naravnanih oboroženih silah. Slovenska vojska je v najbolj dinamičnem 
in intenzivnem obdobju hkratnega konceptualnega in tehnološko-tehničnega 
posodabljanja, kar je še večji, vendar vseeno obvladljiv, izziv. Konceptualno 
posodobitev zahtevajo izkušnje iz sodobnih konfliktov in dosedanji razvoj Slo-
venske vojske. Poveljevanje s poslanstvom, svobodo delovanja in manevrski 
pristop bomo uveljavili kot prevladujoča načela v vseh oblikah delovanja Slo-
venske vojske. Tehnološko-tehnična posodobitev in okrepitev z (naj)sodobnej-
šimi oborožitvenimi sistemi za delovanje v vseh domenah vojskovanja sta nujni 
za povečanje bojne moči, bojne sposobnosti in bojne učinkovitosti Slovenske 
vojske. Samo takšna Slovenska vojska lahko učinkovito izvaja vojaško obrambo 
Slovenije, tako samostojno kot v okviru zavezništva, in dosega večje učinke, 
kot bi ji pripisali glede na velikost. Posebno pozornost bomo namenjali usklaje-
vanju časovnic pridobivanja nove oborožitve in opreme, gradnje spremljevalne 
infrastrukture ter usposabljanja potrebnega kadra. Nova oborožitev in oprema 
pa ne pomenita veliko brez kakovostnega, visoko tehnološko-tehnično ozave-
ščenega in razvojno motiviranega kadra. Zato mladi, dobrodošli v Slovenski 

vojski, kjer se bo za vsakega našel obvla-
dljiv strokovni in karierni izziv. Pri tem vas 
bomo podpirali in usmerjali, kajti globoko 
se zavedamo, da kljub tehnološko-tehnični 
posodobitvi človek ostaja središče bojnih 
sistemov in zmogljivosti, kot osrednji nosi-
lec presoje in odločanja.

SLOVENSKA VOJSKA BO VEDNO V SLUŽBI 
DOMOVINE
Pripadniki Slovenske vojske smo sestavni 
in neločljivi del družbe. Iz nje izhajamo, 
domovini smo prisegli. Ostajamo odprta, 
vključujoča ustanova, ki bo načrtno iska-
la sinergijo z vsemi segmenti civilne druž-
be. Še bolj bomo vpeti v civilno okolje, ne 
zgolj ob pomoči ob naravnih in drugih ne-
srečah. S krepitvijo rezervne sestave želi-
mo zmanjšati razkorak, utrditi most med 
civilnim in vojaškim okoljem ter dodatno 
prispevati k odpornosti družbe in države. 
Odpornost je nujen, ni pa zadosten pogoj 
za preživetje države in družbe ob skrajnih 
grožnjah, v neposredni vojni nevarnosti in 
vojni. Takrat so nujne realna obrambna 
sposobnost, vojaška moč za odvračanje in 
vojaška sila za izvajanje obrambe. S takim 
pristopom krepimo zavest, da smo vojaki 
sicer vedno v prvih obrambnih linijah, ven-
dar za obrambo domovine nismo odgovor-
ni samo vojaki, temveč vsi državljanke in 
državljani. Tako povezanih nas ne zlomi 
nobena preizkušnja!

Moja vizija bo najuspešnejša, če postane 
naša skupna vizija – to pomeni, da ste 
ključni vi, pripadnice in pripadniki Slo
venske vojske. Skupaj smo ekipa – Slo-
venska vojska je najmočnejša slovenska 
reprezentanca. Igra, za katero treniramo, 
pa ne pozna povratnih tekem. Verjamem, 
da bomo s skupnimi prizadevanji, preda-
nostjo, odločnostjo in modrostjo oblikovali 
še močnejšo Slovensko vojsko, ki nam bo v 
ponos. Tako močno, da bo uspešno kljubo-
vala vsem zahtevam časa in bo vsem dr-
žavljankam in državljanom, prebivalkam in 
prebivalcem Slovenije zagotavljala mirno, 
varno ter stabilno prihodnost. 

Skupaj bomo upravičili zaupanje, ki nam je 
dano. Skupaj bomo vredni uniforme, ki jo 
nosimo, in domovine, ki ji služimo.

Za koga? – Za Slovenijo!

Generalmajor Boštjan Močnik

 
FOTO Slovenska vojska
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Pogovor z

BRIGADIRJEM IGORJEM ŠEPCEM

Pogovor z namestnikom 
poveljnika sil

PRENOVLJEN SISTEM VOJAŠKEGA 
IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA

azvoj individualnega vojaškega izobraževanja in 
usposabljanja zahtevajo predvsem spremembe v 
naravi bojevanja, tehnološki razvoj in uvajanje no-
vih sistemov v oborožene sile ter mednarodne obve-
znosti in z njimi povezano doseganje interoperabil-

nosti. Povod za prenovo sistema izobraževanja in usposabljanja 
so lahko tudi organizacijske in kadrovske zahteve, novosti pri 
oblikovanju politik pridobivanja in zadrževanja kadra ali potreba 
po racionalnejši porabi virov za usposabljanje. Slovenska vojska 
je leta 2024 začela celovito prenovo sistema vojaškega izobraže-
vanja in usposabljanja, prvo po ukinitvi obveznega služenja voja-
škega roka. Enega najobsežnejših projektov na tem področju je 
vodil namestnik poveljnika sil Slovenske vojske in vodja začasne 
skupine brigadir Igor Šepec. 

KAJ POSODOBITEV SISTEMA VOJAŠKEGA IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA 
SPLOH POMENI?

Najprej naj pojasnim, da govorimo o posodobitvi sistema individualnega 
vojaškega usposabljanja, ne o kolektivnem (skupinskem) usposabljanju ali 
procesih urjenja. Individualno obliko usposabljanja bi najlažje opisali kot 
načrten, dobro strukturiran in voden proces, s katerim želimo vojaka, pod-
častnika ali častnika opremiti s kompetencami za samostojno opravljanje 
nalog v bojnem razporedu enote. Gre za pridobivanje znanja in veščin 
posameznika pred vključitvijo v kolektivno usposabljanje. Individualno vo-
jaško usposabljanje je eden najpomembnejših segmentov vojaškega uspo-
sabljanja, znotraj katerega pridobimo znanje, osnovne veščine, navade in 
vedenja za opravljanje nalog v različnih rodovih ali službah. 
Pomembno je tudi razlikovanje med vojaškim izobraževanjem in vojaškim 
usposabljanjem. V praksi sta tesno prepletena, čeprav ju na ravni pojmov 
ločujemo. Izobraževanje se nanaša na pridobivanje znanja, razumevanja 
in intelektualnih sposobnosti ter poteka v institucionalnem delu oboroženih 
sil, v Slovenski vojski torej v Poveljstvu za doktrino, razvoj, izobraževa-
nje in usposabljanje. Vključuje osnovno vojaško strokovno usposabljanje 
častnikov v okviru Šole za častnike, osnovno vojaško strokovno usposa-
bljanje podčastnikov v Šoli za podčastnike ter temeljno in osnovno vo-
jaško strokovno usposabljanje vojakov v Centru za usposabljanje, pa tudi 
vsa njihova nadaljevalna karierna usposabljanja. Vojaško usposabljanje pa 
poteka v operativnem delu oboroženih sil, pod Poveljstvom sil Slovenske 
vojske. Nekatere države sledijo podobnemu sistemu, druge pa, glede na 
svoje zmožnosti in vire, operativni del vračajo v institucionalnega. Vojaško 
usposabljanje je nekoliko ožji in praktično usmerjen proces pridobivanja 
veščin, praks ter navad. Omenjena ločnica je za manjše oborožene sile še 
posebej pomembna, saj se lahko razmejitev pristojnosti in odgovornosti 
med institucionalnim ter operativnim delom oboroženih sil hitro zabriše, 
kar vodi v neracionalno porabo virov. Po prenovi sistema vojaškega izobra-
ževanja in usposabljanja je razmejitev med Poveljstvom za doktrino, ra-

zvoj, izobraževanje in usposabljanje ter 
Poveljstvom sil še natančneje oprede-
ljena. Jasno je določeno, kdo upravlja, 
razvija, načrtuje in organizira posame-
zna področja vojaškega izobraževa-
nja in usposabljanja v Slovenski vojski. 
Prenova sistema pomeni, da spremi-
njamo strukturo, koncepte, vsebino in 
organizacijo individualnih usposabljanj 
kot odgovor na spremenjene potrebe 
in zahteve. Taki procesi se sprožijo, ko 
analize in evalvacije pokažejo, da sistem 
ne dosega želenih rezultatov ali se ne 
odziva ustrezno na izzive, s katerimi se 
bomo v prihajajočem obdobju spoprije-
mali. Če pogledamo v preteklost, so se 
oborožene sile, tako kot drugi segmenti 
države in družbe, morale posodobiti in 
razvijati. V prvi polovici prejšnjega sto-
letja je pomembno spremembo zahte-
valo oblikovanje množičnih armad. Po 
obeh svetovnih vojnah in pozneje v se-
demdesetih letih se je sistem vojaškega 
izobraževanja in usposabljanja spremi-
njal, predvsem na račun zmanjševanja 
oboroženih sil. Ob prelomu tisočletja 
sta se bojna pripravljenost ter usposa-
bljanje poveljstev in enot osredotočala 
predvsem na grožnje, povezane s te-
rorizmom, zahteve po prilagoditvi sis-
tema pa so bile povezane s povečanim 
delovanjem oboroženih sil v operacijah 
v podporo miru ali operacijah graditve 
miru.

ZAKAJ STE SE ŠELE ZDAJ ODLOČILI 
ZA SISTEMSKO PRENOVO VOJAŠKEGA 
IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA?
Ko govorimo o posodobitvi celotne-
ga sistema vojaškega izobraževanja in 
usposabljanja, ki smo se je v Slovenski 
vojski lotili leta 2024, je treba takoj po-
udariti, da to ne pomeni, da se trenutni 
sistem ni izpopolnjeval glede na po
trebe organizacije. Toda takšne preno-
ve, ki smo ji priča v zadnjih dveh letih, 
niso pogoste. Tudi najrazvitejši  oziroma 

R
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Glavni cilji posodobitve so bili 
oblikovani v podporo izvajanju 
temeljnega poslanstva 
Slovenske vojske. Vzpostavili 
smo ogrodje, ki zagotavlja 
učinkovito, kakovostno in 
realistično usposabljanje.

najstarejši in najizkušenejši sistemi izobraževanja in usposabljanja oboro-
ženih sil zahodnih držav z nekajstoletno tradicijo se za podobne prenove 
odločajo redko, običajno ob večjih doktrinarnih spremembah, uvajanju no-
vih tehnologij in opreme ali spreminjanju ustroja delovanja oboroženih sil. 
Gre le za zelo zahteven in načrten proces. 

KAJ JE BILO KLJUČNO ZA ZAČETEK PRENOVE? 
Od ukinitve obveznega služenja vojaškega roka leta 2003 se je oblikova-
lo veliko  programov usposabljanja, približno 900. To je glede na velikost 
Slovenske vojske zelo veliko. Programi usposabljanja so pravi pokazatelj 
urejenega in povezljivega sistema vojaškega izobraževanja in usposablja-
nja, saj se na nekaj straneh strnejo cilji, vsebina, standardi in potrebi viri 
za podporo usposabljanja. Po temeljiti analizi predhodnega sistema smo 
ugotovili, da smo si marsikatero pot otežili. Prekvalifikacije iz enega rodu v 
drugi rod so bile pogosto predolge, nekatera usposabljanja so imela nepo-
trebno visoke vstopne pogoje, ki niso več odražali realnih zahtev. Poveljni-
ki enot in načrtovalci usposabljanj so imeli pri doseganju prvega mejnika 
vzpostavitve začetnih operativnih zmogljivosti preveč dela in usklajevanja. 
Ko je bilo treba krmariti med desetinami programov, se je rdeča nit hitro 
izgubila. To je bila najmočnejša motivacija, da se sistem ponovno posodobi 
in postavi tako, da poveljnikov ne bo utesnjeval v administrativnem labirin-
tu. In to nam je v precejšnji meri uspelo. 
Na drugi strani je Slovenska vojska v zadnjem obdobju izboljšala pogoje za 
usposabljanje. Dolgoletna vlaganja v izboljšavo infrastrukturnih pogojev 
za usposabljanje ter oblikovanje sodobnih pravilnikov, direktiv ali navo-
dil, ki omogočajo realistična usposabljanja ob izdatnejšem in pospešenem 
opremljanju, so privedli do pomembnih sprememb. Razvoj trenažnih sis-
temov in simulatorjev pri strelskem usposabljanju je na primer jasno po-
kazal, da njihova vključitev v procese usposabljanja zahteva spremembe. 
Usposabljanje voznikov bojnih in nebojnih vozil danes ne zahteva več sto 
prevoženih kilometrov v učnem procesu, saj trenažni sistemi in simulatorji 
omogočajo urjenje skoraj enakih postopkov kot v praksi. Usposabljanje v 
navidezni resničnosti ne zmanjšuje le stroškov, temveč v začetni fazi pre-
prečuje nepotrebna tveganja ter podaljšuje življenjsko dobo sredstev. To 
je bil dodaten razlog za prenovo. 
Tudi metode usposabljanja in izobraževanja se z razvojem tehnologije hit-
ro spreminjajo. Oblikovanje krajših namenskih usposabljanj ter uvajanje 
mikroučenja zagotavljata osredotočenost na posamezne vsebine in učne 
cilje ter dajeta sistemu prepotrebno odzivnost. Usposabljanje v elektron-
skih učilnicah z videogradivom in standardizacija učnih lekcij omogočata, 
da so najboljši inštruktorji vedno na voljo virtualno, medtem ko morda v 
enoti opravljajo druge naloge. Sistem vojaškega izobraževanja in uspo-
sabljanja mora biti celovit, dostopen tako stalni kot pogodbeni rezervni 
sestavi ter omogočati stalno izobraževanje in izpopolnjevanje tudi prek 
spletnih portalov. Pogodbenim rezervistom, ki so vez med civilnim in vo-
jaškim delom, moramo dati možnost stalnega razvoja. Tukaj imamo še 
nekaj rezerv. Mlajše generacije so danes tehnično in računalniško bolj pi-
smene ter bolje opremljene kot prejšnje generacije. To, za kar smo v pre-
teklosti potrebovali tedne in mesece učenja, je danes dosegljivo v nekaj 
minutah. Poglejmo samo razvoj in vstop umetne inteligence v procese 
izobraževanja in usposabljanja. Oborožene sile so zagotovo pred velikim 
preizkusom, kako ohranjati korak s časom ob tehnološki ekspanziji, ki smo 
ji priča v civilni sferi. Bistvena novost je tudi modularnost usposabljanj, ki 
omogoča prepotrebno prilagoditev različnim profilom in potrebam, hitrej-
še pridobivanje specifičnih kompetenc ter preprostejše posodabljanje in 
uvajanje sprememb. Moduli se lahko izvajajo ločeno ali kot del celote. Kot 
primer naj izpostavim usposabljanje vzdrževalcev oborožitve, pri katerem 

si poveljniki enot z izbiro ciljnega modu-
la oblikujejo program glede na potrebe 
(modul pehotne, artilerijske, protiokle-
pne oborožitve ali oborožitvenih postaj). 
Če na primer v rodu pehote potrebujejo 
specialistične veščine na področju zdrav
stva, prometa ali radiološke, kemične 
in biološke obrambe, smo oblikovali na-
menske skrajšane module usposabljanja, 
prilagojene potrebam rodu. To bistveno 
skrajša trajanje usposabljanj. 

VOJNA V UKRAJINI TRAJA ŽE ČETRTO 
LETO. KAKŠEN VPLIV IMAJO NA PRENOVO 
USPOSABLJANJA KONFLIKTI PO SVETU? 
Ključen. Kot ugotavljate, se je varnostno 
okolje v zadnjih letih zelo spremenilo. 
Upam si trditi, da gre za največje celo-
vite spremembe v naravi bojevanja od 
padca Berlinskega zidu. Smo na pragu 
naslednje revolucije v vojaških zadevah 
– in ta poteka pred našimi očmi. Danes 
se vojak na bojišču zoperstavlja avtono-
mnim sistemom in brezpilotnim zrako-
plovom, hkrati pa vsakodnevno uporabo 
mobilnih naprav in sredstev, ki oddaja-
jo elektromagnetno valovanje, sprem-
lja na tisoče senzorjev. Avtonomni sis-
temi so vključeni v podporo delovanju 
vseh rodov in služb. Povedano drugače, 
na bojišču lahko oskrbo streliva, nujno 
medicinsko pomoč ali celo dostavo krvi 
zagotavljajo kopenski avtonomni sis-
temi. Vprašanje je, kako daleč smo od 
trenutka, ko bomo govorili o novem sa-
mostojnem rodu oboroženih sil, ki bo z 
manjšim številom operaterjev temeljil 
na bojevanju izključno z brezpilotnimi 
sistemi, tako na kopnem, v zraku in pod 

vodo. Sistemi brezpilotnih zrakoplovov 
postajajo osnovno sredstvo bojevanja. 
Na bojišču lahko skoraj vsakogar čaka 
tako imenovano prežeče strelivo. Posa-
meznika moramo zato med izobraževa-
njem in usposabljanjem naučiti pravil-
nega vedenja, gibanja in preživetja na 
takem bojišču. Če sta superiornost teh-
nologije in boljša opremljenost v zadnjih 
dveh desetletjih na neki način zagota-
vljala premoč ene strani, danes tega ne 
moremo več trditi. Sistem vojaškega iz-
obraževanja in usposabljanja, ki že od 
začetka, torej od vstopne točke kandi-
data za vojaka, ne bo vključeval veščin 
uporabe brezpilotnih zrakoplovov in de-
lovanja v elektromagnetnem okolju, bo 
zagotovo propadel. 

KAKŠNI SO BILI GLAVNI CILJI TAKO 
OBSEŽNE POSODOBITVE? 
Posodobitev je v svojem bistvu streme-
la k oblikovanju nove strukture oziroma 
ogrodja sistema individualnega usposa-
bljanja, ki bo omogočal takojšnje vklju-
čevanje novosti. Poleg vzpostavitve po-
polnoma nove sistemske strukture je bil 
glavni cilj prenove dopolnitev oziroma 
sprememba konceptov usposabljanja, 
za vse kategorije vojaških oseb – to-
rej za vojake, podčastnike in častnike. 
Povedano preprosteje, spremenili smo 
usposabljanja od vstopne točke kandi-
data za vojaka v Slovensko vojsko do 
najzahtevnejših specialističnih dolžnosti 
na vojaški, podčastniški in častniški rav-
ni. Prenova je tako obsegala vseh deset 
rodov in služb v Slovenski vojski. Nauče-
ne lekcije zadnjih let so nas vodile tudi 

v spremembe usposabljanja v specialni enoti in vojaški obveščevalni, pro-
tiobveščevalni in varnostni dejavnosti. V preteklih dveh letih skoraj ni bilo 
področja individualnega usposabljanja, ki bi ga prenova obšla. 
Glavni cilji posodobitve so bili oblikovani v podporo izvajanju temeljnega 
poslanstva Slovenske vojske. Vzpostavili smo ogrodje, ki zagotavlja učin-
kovito, kakovostno in realistično usposabljanje. Oblikovali smo sistem, ki je 
v svoji naravi odziven in prilagodljiv ter poveljnikom omogoča lažjo vzpo-
stavitev enot in zmogljivosti ter doseganje bojne pripravljenosti enot. Sis-
tem obenem upošteva hitro opremljanje enot ter uvajanje novih sredstev 
in simulatorjev. Eden najpomembnejših ciljev prenove je bil usmerjen tudi 
v pridobivanje in zadrževanje kadra. Veliko energije smo namenili oblikova-
nju sistema, ki pripadnikom zagotavlja hitrejše prehode med rodovi in služ-
bami glede na potrebe službe. Predhodni sistem je bil do neke mere tog, 
pogosto zaradi številnih administrativnih omejitev, ki smo jih zdaj učinko-
vito odpravili. Čeprav vsi administrativni popravki še niso urejeni, lahko 
zatrdim, da gre za enega najodzivnejših sistemov do zdaj. 

KAKO STE S PRENOVO SISTEMA NASLOVILI POLITIKO PRIDOBIVANJA IN 
ZADRŽEVANJA KADRA? 
Ko govorimo o zaposlovanju in zadrževanju kadra, so oborožene sile vsa-
ke države prepuščene dinamiki in pravilom trga delovne sile. Oborožene 
sile so bile skozi zgodovino generator največjih tehnoloških sprememb in 
inovacij, ki so se pozneje prenesle v civilno uporabo, denimo razvoj sve-
tovnega spleta, navigacijske opreme in še bi lahko naštevali. Danes pa se 
dogaja prav nasprotno: tehnološki giganti po svetu zahtevajo tektonske 
spremembe v delovanju oboroženih sil. To moramo razumeti, če želimo 
biti zanimivi za trg dela. Če Slovensko vojsko odlikujeta moderen sistem 
izobraževanja in usposabljanja ter možnost izpopolnjevanja veščin, ki jih 
mladi potrebujejo in iščejo na trgu dela, je lahko odločitev za zaposlitev v 
Slovenski vojski samo pospeševalnik kariernih poti. Kot primer naj omenim 
pridobivanje voditeljskih in organizacijskih veščin ter možnost odločeva-
nja v najtežjih in kompleksnih okoliščinah, tudi v mednarodnem okolju. 
Verjetno ni težko najti kar nekaj primerov uspešnih posameznikov, recimo 
podjetnikov doma in v tujini, ki so svoje prve vodstvene in organizacijske 
veščine pridobili v vojaških škornjih. V prejšnjih generacijah smo bili potr-
pežljivi pri doseganju zastavljenih ciljev, čakali smo leta ali celo desetletja, 
da smo znotraj ene organizacije dosegli zastavljeni cilj. Danes mladi pra-
viloma ne delujejo tako. Fluktuacija mladih na trgu dela je bistveno višja. 
Če ugotovimo, da imamo pred vrati kandidata za vojaka, ki je izjemen 
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specialist za računalništvo ali kiberneti-
ko, mu danes ni treba opraviti celotnega 
usposabljanja znotraj rodu pehote. Uve-
dena novost – možnost, da kandidatom 
za vojaka že na temeljnem vojaškem 
strokovnem usposabljanju omogočimo 
vstop v enega izmed rodov ali služb – 
naslavlja tovrstne izzive. Seveda želim 
poudariti, da kader usmerjamo glede 
na potrebe vzpostavitve zmogljivosti v 
Slovenski vojski. Predhodni koncept te-
meljnega vojaškega strokovnega uspo-
sabljanja pa je kandidatom za vojaka 
omogočal le vojaško evidenčno dolžnost 
v rodu pehote. 

KAKO JE POSODOBITEV POTEKALA IN 
KAKŠEN JE BIL NJEN OBSEG? 
Posodobitev smo razporedili v štiri eta-
pe. Pred začetkom prenove je vodstvo 
natančno analiziralo individualno vojaš-
ko izobraževanje in usposabljanje. Eval-
virali smo celotno področje, od sistem-
skih in splošnih do rodovsko specifičnih 
predpisov, pravilnikov in direktiv. Sledil 
je pregled trenutnih kadrovskih in ma-
terialnih zahtev v podporo procesom 
usposabljanja. Ob pogledu na mrežni 
model na steni, ki je prikazoval realno 
stanje in preplet procesov, je hitro po
stalo jasno, da smo pred generacijskim 
projektom. 
Vodstvo prenove je oblikovalo operativni 
okvir in ogrodje prenove ter delovalo kot 
vezni člen med strateško, operativno in 

taktično ravnjo. Če je strateška raven nadzirala, da bodo po končani pre-
novi vsi programi usposabljanja skladni z načrtovanim razvojem rodov in 
služb, je taktična raven poskrbela, da so se prek rodovske vertikale prave 
zahteve in potrebe prelile v učne načrte usposabljanja. Prizadevanja ope-
rativne ravni sta odločilno združevala Poveljstvo sil in Center za doktrino, ki 
je zagotavljal sistemsko in celovito usklajenost doktrinarnih, kadrovskih in 
materialnih zahtev. Prenova je obsegala spremembo usposabljanj v vseh 
kategorijah vojaških oseb – vojakov, podčastnikov in častnikov – ter vseh 
deset rodov in služb, vključno z usposabljanjem specialne enote in voja-
škimi obveščevalnimi, protiobveščevalnimi in varnostnimi dejavnostmi. In 
ne nazadnje, obsegala je skoraj vse oblike izobraževanja in usposabljanja 
v Slovenski vojski, razen nadaljevalnih kariernih usposabljanj. 
Prva etapa je bila namenjena prenovi temeljnega vojaškega strokovnega 
usposabljanja vojakov in osnovnega vojaškega strokovnega usposabljanja 
vojakov. Ta etapa po obsegu ni bila največja in je trajala tri mesece. Dru-
ga etapa je bila osredotočena na prenovo funkcionalnih oziroma specia-
lističnih usposabljanj za vojaka. Po obsegu je bila najzahtevnejša, saj je 
vključevala približno 110 pripadnikov Slovenske vojske, od specialistov na 
taktični ravni do razvijalcev konceptov in validatorjev na strateški ravni, ki 
so v šestih mesecih preoblikovali vsa funkcionalna usposabljanja. Tretja 
etapa se je osredotočila na prenovo funkcionalnih usposabljanj podča-
stnikov in častnikov, torej izpopolnitev osnovnega vojaškega izobraževa-
nja in usposabljanja podčastnikov ter častnikov. Četrta etapa pa obsega 
prenovo dodatnih usposabljanj, ki omogočajo izpopolnjevanje osnovnih 
ali specialističnih veščin ter pridobivanje pooblastil ali licenc. Ta etapa je 
po obsegu najmanjša in bo končana do poletja. Po prenovi imamo torej 
sistem, ki omogoča preprostejšo povezljivost usposabljanja s kadrovskimi 
formacijami in postavitvami. Hkrati se je vzpostavil popolnoma nov sistem 
evidentiranja vojaških izobraževanj in usposabljanj z uvedbo klasifikacij-
skega sistema,  kar omogoča popolno preglednost, natančno evidentiranje 
ter oblikovanje dolgoročnih načrtov in potreb po izobraževanju in usposa-
bljanju. 

ALI SO ŽE ZNANI REZULTATI POSODOBITVE? 
Po novem konceptu smo od jeseni 2024 usposobili že pet generacij voja-
kov v okviru temeljnega vojaškega strokovnega usposabljanja, eno gene-
racijo podčastnikov in eno generacijo častnikov. V tem času so vzporedno 
potekala tudi specialistična usposabljanja vojakov, kmalu pa pričakujemo 
prve rezultate funkcionalnih usposabljanj podčastnikov in častnikov. Rad 
bi poudaril, da je prenova potekala vzporedno z izvajanjem usposabljanj. 
Delovna skupina je cilje posamezne etape prenove zastavljala postopno in 
po prednostnih nalogah. Torej vozili smo se po cesti, ki je bila v celoti na-
tančno načrtovana, vendar ne končana. Zgrajena je bila ravno toliko, da je 
omogočala enakomerno, stabilno vožnjo med vzpostavljanjem zmogljivosti 
in prenovo sistema. Prav v tem se skriva bistven uspeh – v sinhronizirani 
prenovi, ki je potekala nemoteno ob hkratni vzpostavitvi naših zmoglji-
vosti. Raven nadzora in koordinacije je bila zato še toliko zahtevnejša. 
Zavedati se je treba, da so skupino sestavljali naši pripadniki, ki so se s 
prenovo ukvarjali poleg svojih rednih del in nalog. Če si lahko večji sistemi 
privoščijo, da v take projekte vključijo več sto ljudi znotraj centrov za ra-
zvoj zmogljivosti ali doktrin, odmaknjenih od preostalega organizacijskega 
šuma in operativnih nalog, si mi tega ne moremo. Kljub rednemu izvajanju 
operativnega urjenja in usposabljanja ter ob intenzivnem uvajanju novih 
sistemov in vzdrževanju sredstev nam je predvsem zaradi požrtvovalnega 
dela naših pripadnikov uspelo prenovo uspešno končati. Široka vključenost 
kadra pa je hkrati pomenila, da je prenova segla v vsak kotiček delovanja 
Slovenske vojske in se zato tudi hitreje uveljavila v praksi. 

Osnovno vojaško strokovno usposabljanje
(OVSU) 

Temeljno vojaško strokovno usposabljanje
(TVSU) 

Dopolnilno vojaško strokovno izobraževanje 
in usposabljanje (DVSIU) 

Nadaljevalno Funkcionalno Dodatno

Vojak Podčastnik Častnik

Vojak Podčastnik Častnik

Vojak

INSTITUCIONALNA DOMENA VIU
(institucije vojaškega šolstva) PDRIU

Vojak Podčastnik Častnik

Dopolnilno vojaško strokovno izobraževanje 
in usposabljanje (DVSIU) 

Nadaljevalno Funkcionalno Dodatno

Dopolnilno vojaško strokovno izobraževanje 
in usposabljanje (DVSIU) 

Nadaljevalno Funkcionalno Dodatno

Vojak Podčastnik Častnik

OPERATIVNA DOMENA VIU
(vojaško usposabljanje v enotah) PSSV

LEGENDA:
VIU – vojaško izobraževanje in usposabljanje
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a Brdu pri Kranju je 
4. februarja poteka-
la konferenca o dvoj-
ni rabi z naslovom 
Dual-Use Slovenija 

2026, ki jo je medijska hiša Delo 
soorganizirala s Slovenskim dr-
žavnim holdingom ter družbo za 
obrambo, varnost in odpornost 
DOVOS. Dogodek je bil namenjen 
vsem deležnikom, ki imajo ključ-
no vlogo pri razvoju in preobraz-
bi slovenskega gospodarskega ter 
inovacijskega ekosistema v kon-
tekstu tehnologij dvojne rabe, 
tako civilnih kot obrambnih. V luči 
spremenjenih geopolitičnih raz-
mer v svetu, vojne v Ukrajini in 
vse večjih pritiskov na strateško 
neodvisnost Evrope so sodelujoči 
na konferenci odprli ključna vpra-
šanja prehranske in biotehnološke 
varnosti, kritične infrastrukture, 
tehnološkega razvoja ter financi-
ranja projektov dvojne rabe.

Zbrane je v uvodu konference nagovo-
ril predsednik Vlade Republike Sloveni-
je dr. Robert Golob, ki je izpostavil, da 
sta se morali Slovenija in Evropa v zad-
njih petih letih spoprijeti z nenačrtova-
nimi ter resnimi izzivi, kot so pandemi-

N
ja, vojna v Ukrajini, naravne nesreče in trgovinska vojna. Poudaril je, da 
se Evropska unija teh izzivov zaveda in da o njih potekajo strateške de-
bate. »Kot rešitev, kako nasloviti te izzive, se ves čas ponavlja ena bese-
dna zveza – strateška avtonomija,« je povedal Golob in dodal, da lahko 
odpornost deluje le, ko smo strateško avtonomni ter imamo dostop do 
virov, materialov, znanja in tehnologij. Izpostavil je, da Slovenci znamo 
razvijati tudi najboljše rešitve in se povezati. Prav povezovanje indu-
strije in države je po njegovih besedah ključno za uspešno spoprijema-
nje z izzivi. »Edini način za odprto gospodarstvo, kot je slovensko, je, 
da se konkurenčnost razvija na podlagi znanja in poguma,« je poudaril 
premier dr. Golob. Kot narod smo namreč že večkrat pokazali, da nam 
tehnologije niso tuje in da znamo na njihovi podlagi razvijati tudi sve-
tovno konkurenčne rešitve. Ob koncu je izpostavil pomen konference, 
ki je navdih za iskanje novih poslovnih idej in uspešne pogovore o tem, 
kako poslovne ideje čim hitreje uresničiti. V okviru konference o dvojni 
rabi je potekalo pet okroglih miz, na katerih so sogovorniki obravnavali 
strateško odpornost države, strateško neodvisnost v farmaciji in prehra-
ni, dvig odpornosti kritične elektroenergetske infrastrukture s pomočjo 
dvojne rabe, varnost in odpornost ključnih sistemov kritične infrastruk-
ture, tehnologije dvojne rabe ter financiranje odpornosti in razvoja in-
dustrije dvojne rabe.

O NACIONALNI, INFRASTRUKTURNI IN PREHRANSKI ODPORNOSTI
Prvi panel z naslovom Strateška odpornost Slovenije: od prehranske do 
infrastrukturne varnosti je bil namenjen razpravi ministrov. Obravna-
vana je bila ključna tema nacionalne odpornosti Slovenije v prelomnih 
časih, pri čemer je bil poudarjen pomen skupnega kognitivnega okvi-
ra ter sodelovanja med podjetji, posamezniki, civilno družbo in zna-
nostjo. Osrednji namen panela je bil pregledati dosežke na področju 
krepitve odpornosti in pogledati v prihodnost, s posebnim poudarkom 
na konceptu dvojne rabe investicij in infrastrukture. Minister za obram-
bo mag. Borut Sajovic je povedal, da je bilo v letih 2022–2026 največ 
naložb v obrambo v zgodovini države. Dodal je, da pri dvonamenskosti 
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ne gre zgolj za razprave, temveč za prakso. Dvojna raba je po nje-
govih besedah realnost, kar dokazujejo tudi konkretni primeri, kot so 
vojaški helikopterji, s katerimi so opravili 745 reševalnih prevozov ter 
sodelovali v požaru na Krasu in ob poplavah na Koroškem. Izpostavil 
je še posodobljeno večnamensko ladjo Triglav, ki ima nov pomol in bo 
namenjena tudi civilni zaščiti ter reševanju. Poudaril je še naložbe v 
zdravstvene zmogljivosti v Ljubljani, Vojniku, Celju, Brežicah in Valdoltri, 
ki služijo tako civilnim kot morebitnim vojaškim potrebam. Po njegovih 
besedah ni najpomembnejša tehnika, temveč so to ljudje. Sistem, ki 
se razvija in krepi, pa zagotavlja močno, odporno in varno Slovenijo.
Minister za finance Klemen Boštjančič je poudaril, da odpornost po-
meni sposobnost javnih financ in finančnega sistema, da zagotavljata 
stabilnost države tudi v razmerah povečanih geopolitičnih ter varno-
stnih tveganj, ob hkratnem ohranjanju fiskalne vzdržnosti. Ministrica za 
infrastrukturo mag. Alenka Bratušek je povedala, da odpornost na in-
frastrukturnem področju obsega predvsem mobilnost in zmožnost pre-
mikanja. Dodala je, da so med letoma 2022 in 2026 za ceste in železni-
ce zagotovili sedem milijard evrov. Po njenih ocenah je infrastruktura 
ključna za obrambo in odziv na naravne nesreče, naložbe vanjo pa pri-
spevajo tudi h gospodarski rasti. Ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano Mateja Čalušić je pojasnila, da je za prehransko varnost ter za-
gotavljanje stabilne preskrbe s hrano za celotno prebivalstvo v izrednih 
razmerah pomembno sodelovanje. Dodala je, da prehranska odpornost 
ni le vprašanje kmetijske politike, temveč strateška državna funkcija, 
primerljiva z energetiko in obrambo. Minister za kohezijo in regionalni 
razvoj dr. Aleksander Jevšek je poudaril, da je pri vlaganjih kohezijskih 
sredstev v dvojno rabo glavni cilj civilna raba, ter sklenil: »Skladen re-
gionalni razvoj mora postati tudi prednostna naloga naslednje vlade.« 
Minister za gospodarstvo, turizem in šport Matjaž Han pa je opozoril, da 
mora odpornost zajeti celotno družbo in da dvojna raba pomeni večjo 
konkurenčnost podjetij na zahtevnejših trgih, s poudarkom na višji do-

Premier dr. Robert 
Golob je poudaril, 

da lahko odpornost 
deluje le, ko smo 

strateško avtonomni. 

V razpravi o strateški 
odpornosti Slovenije 

je med ministri 
sodeloval tudi mag. 

Sajovic.

BESEDILO SSK in KPV 
FOTO Robert Cotič
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dani vrednosti in produktivnosti.
V zaključku panela, ki ga je vodil prof. 
dr. Iztok Prezelj s Fakultete za družbe-
ne vede, je bil poudarjen pomen ce-
lovitega, medresorskega in regionalno 
uravnoteženega pristopa k odpornosti, 
pri čemer se je izkazalo, da koncept 
dvojne rabe ni le teoretičen, temveč 
večinoma že vključen v prakso.

O TEHNOLOGIJAH DVOJNE RABE
Četrti panel z naslovom Tehnologije 
dvojne rabe: zagon gospodarske ras-
ti Slovenije je vodil državni sekretar 
na Ministrstvu za obrambo Boštjan 
Pavlin. Ta je v uvodu izpostavil, da 
je odpornost celosten, vsevladni in 
družbeni koncept, ki mora iz strate-
ških dokumentov preiti v vsakdanje 
delovanje. Slovenija je ocenila stanje 
odpornosti ter opredelila prednosti in 
področja za izboljšave. Poseben po-
udarek pa je bil namenjen vključevanju 
podjetij v sistem kritične infrastruk-
ture. V nadaljevanju so predstavniki 
podjetij predstavili konkretne primere, 
kako slovensko gospodarstvo že da-
nes pomembno prispeva k nacionalni 
in evropski odpornosti. Podjetje Uni & 
forma, ki ga je zastopal direktor Jože 
Kastelic, je bilo izpostavljeno kot pri-
mer globalno prepoznavnega podjetja 
z izdelki dvojne rabe, ki z inovacija-

mi na področju zaščitnih oblačil za najzahtevnejše uporabnike krepi 
obrambne zmogljivosti države in svojo mednarodno konkurenčnost. 
Direktor podjetja SkyLabs dr. Tomaž Rotovnik je izpostavil strateški 
pomen vesoljskih tehnologij ter njihovo neločljivo povezanost z ob-
rambo, varnostjo in situacijskim zavedanjem. Poudaril je, da sodelo-
vanje z evropskima vesoljsko in obrambno agencijo ter Ministrstvom 
za obrambo podjetju omogoča tehnološki razvoj, ki temelji na ume-
tni inteligenci in avtonomnih sistemih. Med razpravljavci je nastopil 
tudi predstavnik podjetja Robotina Devid Palčič, ki je poudaril razvoj 
energetsko neodvisnih in interoperabilnih sistemov za zagotavljanje 
zanesljive oskrbe z električno energijo v kriznih in vojaških razmerah 
ter pomen sodelovanja z Natom, kot je na primer Natov pospeševalnik 
inovacij na obrambnem področju. Direktor podjetja Labena Borut Čeh 
je opozoril na kritično odvisnost Evrope od uvoza učinkovin, zlasti an-
tibiotikov, ter na strateško priložnost Slovenije, da na podlagi ohranje-
nega znanja razvije svoje proizvodne zmogljivosti, pomembne tako za 
civilno zdravstvo kot za obrambno odpornost. Kot zadnji je na panelu 
spregovoril generalni direktor družbe za obrambo, varnost in odpor-
nost DOVOS Matej Miklavčič, ki je poudaril pomen povezovanja razdro-
bljenega inovacijskega ekosistema, združevanja podjetij, raziskovalnih 
ustanov in države ter vlogo družbe DOVOS kot mehanizma za prehod 
idej iz razvojne v industrijsko fazo. Sogovorniki so se ob koncu strinjali, 
da prihodnost temelji na naprednih tehnologijah, kot so umetna inte-
ligenca, avtonomni sistemi, vesoljske rešitve, energetska neodvisnost 
in biotehnologije. Okrogla miza je jasno pokazala, da obramba ni le 
vprašanje oborožitve, temveč širok sistem, v katerem imajo slovenska 
podjetja znanje, potencial in priložnost, da pomembno prispevajo k 
varnosti, odpornosti ter gospodarski rasti države.

Na panelu o tehnologijah dvojne rabe, ki jo je 
vodil državni sekretar Boštjan Pavlin, so sodelovali 
predstavniki nekaterih slovenskih podjetij.

a delovnem obisku v 
Sloveniji je bil evrop-
ski komisar za obram-
bo in vesolje Andrius 
Kubilius, ki se je 5. 

in 6. februarja srečal tudi s pred-
stavniki Ministrstva za obrambo in 
Slovenske vojske. Obisk evropske-
ga komisarja pomeni pomembno 
potrditev dejavne vloge Slovenije 
na področju evropske obrambe in 
varnosti, hkrati pa krepi dialog o 
skupnih izzivih in priložnostih za 
sodelovanje pri razvoju sodobnih 
obrambnih zmogljivosti za zagota-
vljanje večje varnosti, odpornosti 
ter strateške avtonomije Evropske 
unije.

Na delovnem sestanku z ministrom za 
obrambo mag. Borutom Sajovicem, 
državnima sekretarjema Boštjanom 
Pavlinom in mag. Markom Lovšetom 
ter predstavniki direktoratov so raz-
pravljali o nadaljnji podpori Ukrajini, 
krepitvi obrambne pripravljenosti, zo-
perstavljanju hibridnim grožnjam in 
vprašanjih, povezanih z vesoljem in 
vojaško mobilnostjo. Poseben pouda-
rek je bil namenjen razvoju in zagota-
vljanju bistvenih vojaških zmogljivosti 
ter slovenskemu sodelovanju na ravni 

Evropske unije na obrambno-varnostnem področju. Komisar Kubilius je 
poudaril pomen tesnega sodelovanja držav članic pri krepitvi skupnih 
obrambnih zmogljivosti in odpornosti Evropske unije na sodobne varno-
stne izzive. Minister Sajovic je v pogovorih izpostavil zavezanost Sloveni-
je k dejavnemu sodelovanju v skupnih evropskih obrambnih pobudah in 
k nadaljnjemu prispevku k varnosti ter stabilnosti v širši regiji.
Evropski komisar za obrambo in vesolje je 6. februarja obiskal Voja-
šnico Edvarda Peperka v Ljubljani, kjer so mu predstavniki ministrstva, 
Slovenske vojske in podjetij slovenske obrambne industrije predstavili 
nekatere razvojno-raziskovalne projekte z obrambno-varnostnega pod-
ročja. Evropski komisar si je z zanimanjem ogledal prostore novega si-
mulacijskega centra, v katerem se izvajajo vojaške vaje v okolju virtual-
ne resničnosti. Prikazani simulatorji, ki so rezultat dobrega sodelovanja 
med Slovensko vojsko in slovensko obrambno industrijo, zlasti s podje-
tjem Guardiaris, omogočajo urjenje na vseh oborožitvenih sistemih, od 
pištole, avtomatske puške in puškomitraljeza do ročnih protioklepnih 
orožjih, protioklepnih raketnih sistemov ter lahkega oklepnega vozila 
4 × 4 Perun, v simuliranem vadbenem okolju, ki čim bolj posnema pravi 
teren. Visokemu gostu iz Evropske komisije so predstavili tudi druge ra-
zvojne rešitve slovenske obrambne industrije, med drugim oborožitveno 
postajo Mangart 25, električne terenske motorje STRiX, večnamensko 
platformo brez posadke na kolesni hibridni pogon 6 × 6, aktivno prikolico 
za lahko kolesno oklepno vozilo 4 x 4 Perun in še nekatere druge projekte. 
Predstavitve so bile osredotočene predvsem na razvoj bistvenih vojaških 
zmogljivosti, tehnološke inovacije in možnosti za nadaljnje sodelovanje 
slovenskih proizvajalcev v okviru evropskih obrambnih pobud. Evropski 
komisar Kubilius je ob koncu obiska v ljubljanski vojašnici poudaril, da so 
vsi predstavljeni projekti, ki jih je razvila slovenska obrambna industrija, 
nanj naredili močan vtis. Ob tem je pozval k nadaljevanju projektov, saj 
lahko postanejo zanimivi tudi za evropski trg. Po njegovi oceni naložbe 
v obrambo niso pomembne le zaradi krepitve obrambnih zmogljivosti, 
temveč so ključne tudi za gospodarski razvoj. Glede obrambnih spo-
sobnosti Evropske unije je prepričan, da jih moramo okrepiti predvsem 
zaradi ruskih groženj ter velikih in hitrih sprememb geopolitičnih razmer, 
kar lahko sproži morebitno zmanjševanje ameriške navzočnosti v Evropi. 

N

EVROPSKI 
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OBRAMBO 
IN VESOLJE 
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SLOVENIJO

Komisar Kubilius si je ogledal simulacijski 
center Slovenske vojske, v katerem se izvajajo 
vojaške vaje v okolju virtualne resničnosti.

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič
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OBJAVE 
MINISTRSTVA 
ZA OBRAMBO

7019.
Na podlagi tretjega in petega odstav-
ka 62. člena Zakona o obrambi (Ura-
dni list RS, št. 103/04 – uradno pre-
čiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) in 
6. člena Uredbe o činih in poviševa-
nju v Slovenski vojski (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI ČINA POROČNIK
Janez Jan ARTIČ, 1994
Eva BAJC, 2002
David BLENKUŠ, 1997
Boštjan BOŽIČ, 1972
Matej CIMERMAN, 1985
Kristjan ČEBULJ, 2001
Elvis DEDIĆ, 1999
Leonard DRAGINC, 2002
Rok DRAKULIĆ, 1984
Urban DRESLER, 1999
Rok ERNECL, 1996
Matic FINK, 1990
Jaka GALIČ, 2003
Domen GRČAR, 2001
Anže IZAK, 2002
Igor JAVERNIK, 1976
Luka KERIN, 2001
Robert KOLETNIK, 1995
Goran KOZOLE, 1974
Matic KRIČEJ, 1998
Patrik LAUTAR, 2001
Klemen LENART PUCIHAR, 2000
Žiga LUSKOVEC, 2002
Lovro MANDELJ, 1985
Nejc MARINIČ, 1998
Jurij MOČNIK, 1998
Laura MUNIŠIČ, 1999
Patrick PIVEC, 2000
Rebeka PODGORŠEK, 1999
Igor POLJANŠEK, 1975
Laura ROŽIČ, 2001
Tomaž SENČAR, 1997
Jan SIHERLE, 1995
Tjaž STAROVASNIK, 2001
Žiga STRAŽAR, 1997

Kristjan ŠMID, 2000
Enja ŠTERN, 1998
Aljaž TROŠT, 2001
Peter UDIR, 2001
Rok ULE, 1998
Zdravko VALENTIN, 1994
Adrijana ZALOŽNIK, 1986
Peter ZUPANC, 1996
Jaka ZUPANIČ, 1995
Juš ŽAGAR, 2003

Številka: 811-1/2025-41
Datum: 5. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7020.
Na podlagi prvega odstavka 45. čle-
na Zakona o službi v Slovenski vojski 
(Uradni list RS, št. 68/07, 58/08 – 
ZSPJS-I in 121/21) in Kriterijev za iz-
redna povišanja vojaških oseb v činu 
ob upokojitvi št. 811-9/2022-1 z dne  
30. 11. 2022 izdajam

ODREDBO 
O IZREDNEM NAPREDOVANJU 
NIŽJIH VOJAŠKIH USLUŽBENCEV 
OB UPOKOJITVI
I. napredovanje v VI. razred:
Ivan ARNEČIČ, 1965
Danijel FURMAN, 1965
Romana PERHAJ, 1964
Robert ŠOŠKO, 1966

II. napredovanje v V. razred:
Nataša JANEŽIČ, 1967
Marko KOŠIČ, 1967

III. napredovanje v IV. razred:
Iztok ŽIBERT MALNAR, 1965

IV. napredovanje v II. razred:
Boris MAROLT, 1967

Številka: 811-1/2025-42
Datum: 8. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7021.
Na podlagi prvega odstavka 45. čle-
na Zakona o službi v Slovenski vojski 
(Uradni list RS, št. 68/07, 58/08 – 
ZSPJS-I in 121/21) in Kriterijev za iz-
redna povišanja vojaških oseb v činu 
ob upokojitvi št. 811-9/2022-1 z dne 

30. 11. 2022 izdajam

ODREDBO 
O IZREDNEM NAPREDOVANJU 
VIŠJIH VOJAŠKIH USLUŽBENCEV 
OB UPOKOJITVI
I. napredovanje v XIII. razred:
Primož POGAČNIK, 1965
Matjaž ZAMUDA, 1967

II. napredovanje v X. razred:
Vanja URŠIČ, 1963

Številka: 811-1/2025-43
Datum: 8. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7022.
Na podlagi prvega odstavka 45. čle-
na Zakona o službi v Slovenski vojski 
(Uradni list RS, št. 68/07, 58/08 – 
ZSPJS-I in 121/21) in Kriterijev za iz-
redna povišanja vojaških oseb v činu 
ob upokojitvi št. 811-9/2022-1 z dne  
30. 11. 2022 izdajam

ODREDBO 
O IZREDNEM POVIŠANJU 
ČASTNIKOV OB UPOKOJITVI
I. v čin kapitana bojne ladje:
Zdravko ALEKSIĆ, 1965

II. v čin polkovnika:
Alojz ANŽIN, 1964
Jože GRBEC, 1965
Dušan JURATOVAC, 1967
Marjan KELENC, 1963
Kristijan KIKOVIČ, 1967
Miha KUHAR, 1960
Marko MALJEVAC, 1966
Srečko ŠKERLAK, 1966
Ivo TASLAK, 1966
Albin TEPEH, 1967
Branko URBANČ, 1967

III. v čin podpolkovnika:
Vincenc PETERCA, 1966
Aleš PUCIHAR, 1963
Janez SMOLEJ, 1968

IV. v čin majorja:
Damjan ANTONČIČ, 1967
Drago CESAR, 1967
Marko KOTAR, 1967

OBJAVE MO

ŠT. 391
FEBRUAR 2026

25Revija Slovenska vojska 25Revija Slovenska vojska

V BAVARSKI 
PRESTOLNICI 

62. MÜNCHENSKA 
VARNOSTNA 

KONFERENCA

bavarski prestolnici 
je od 13. do 15. fe-
bruarja potekala 62. 
münchenska varno-
stna konferenca, ki je 

gostila številne svetovne voditelje, 
ministre in strokovnjake za medna-
rodno varnost. Konferenca je že tra-
dicionalno potekala v hotelih Baye-
rischer Hof in Rosewood Munich, 
vodil pa jo je predsednik konference, 
veleposlanik Wolfgang Ischingeriz.

Münchenska varnostna konferenca je tudi letos potrdila svojo vlogo osre-
dnjega foruma za razpravo o glavnih izzivih mednarodne varnostne politike. 
Razprave so bile osredotočene na evropsko varnost in obrambo, prihodnost 
transatlantskih odnosov, revitalizacijo multilateralizma, aktualne regionalne 
konflikte ter varnostne posledice hitrega tehnološkega razvoja. Na dnev-
nem redu so bile tudi teme, povezane z umetno inteligenco, podnebnimi 
spremembami ter aktualnimi krizami in oboroženimi spopadi. Konference 
se je udeležilo več kot 60 voditeljev držav in vlad ter približno 100 zunanjih 
in obrambnih ministrov, poleg njih pa še številni predstavniki mednarodnih 
organizacij, strokovne javnosti ter civilne družbe.
Konferenco je z govorom o zunanjepolitičnih izzivih odprl nemški kancler 
Friedrich Merz, v petek popoldne pa je zbrane nagovoril francoski predse-
dnik Emmanuel Macron. Najštevilčnejšo delegacijo Združenih držav Amerike 
je tokrat vodil državni sekretar Marco Rubio, ki je v sobotnem nagovoru po-
udaril pomen trdnega zavezništva z Evropo. V Münchnu so bili prisotni tudi 
predsednica Evropske komisije Ursula von der Leyen, ukrajinski predsednik 
Volodimir Zelenski ter številni drugi voditelji. Zelenski je v svojem nastopu 
izpostavil pomen evropske enotnosti in nadaljnje podpore Ukrajini.

V

BESEDILO IN FOTO Petra Apšner

NEMŠKI GENERAL 
BODEMANN 

OBISKAL 
SLOVENIJO

Generalpodpolkovnik se je srečal s predstavniki ministrstva in se podrobneje 
seznanil z vajo Odpornost 24. Generalpodpolkovnika je najprej sprejel načel-
nik Generalštaba Slovenske vojske generalmajor Boštjan Močnik. Osrednja 
tema pogovora je bila izmenjava izkušenj glede razvoja dopolnilnih oziroma 
rezervnih in prostorskih sil. Visokega predstavnika nemške vojske je sprejel 
tudi minister za obrambo mag. Borut Sajovic, ki je izpostavil odlično so-
delovanje med državama, zlasti v okviru vojaških vaj, zračne obrambe ter 
obrambne industrije. General Bodemann se je na delovnem kosilu srečal z 
državnim sekretarjem Boštjanom Pavlinom, s katerim sta spregovorila o vaji 
Odpornost, podpori Ukrajini, sodelovanju na sejmu SIDEC in približevanju 
vojaškega poklica javnosti. Obisk v Sloveniji je končal na Fakulteti za druž-
bene vede, kjer je potekala okrogla miza o krepitvi družbene in nacionalne 
odpornosti v sodobnem varnostnem okolju.

sredo, 4. marca, je 
Ministrstvo za ob-
rambo obiskal viso-
ki častnik nemških 
oboroženih sil gene-

ralpodpolkovnik André Bodemann, 
ki od leta 2024 opravlja dolžnost 
namestnika poveljnika Skupnega 
operativnega poveljstva nemških 
oboroženih sil in poveljnika za te-
ritorialne naloge v Berlinu.

V

BESEDILO SSK
FOTO Bruno Toič
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O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO

MEDALJO ZA MEDNARODNO 
SODELOVANJE IV. STOPNJE
prejme:
stotnik MAX ADAME, 1982, Združene 
države Amerike

Številka: 094-9/2026-3
Datum: 14. 1. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER 

7028.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 
in 139/20) ter prvega odstavka 136. 
člena Pravilnika o priznanjih Ministr-
stva za obrambo (Uradni list RS, št. 
32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
SPOMINSKI PEČATNI PRSTAN
prejme:
Boštjan MOČNIK, 1974

Številka: 094-9/2026-4
Datum: 19. 1. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7029.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 
in 139/20) ter prvega odstavka 136. 
člena Pravilnika o priznanjih Ministr-
stva za obrambo (Uradni list RS, št. 
32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
ZAHVALNO LISTINO S 
SPOMINSKIM KOVANCEM
prejmeta:
Marko BREGAR, 1961
Maksimiljan KOCBEK, 1969
Številka: 094-9/2026-5

Bojan ŠAFNER, 1964

Številka: 811-1/2025-45
Datum: 8. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7023.
Na podlagi 63.a člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 in 
139/20) in drugega odstavka 3. člena 
Uredbe o vojaških uslužbencih (Ura-
dni list RS, št. 54/03, 119/07 in 88/15)  
izdajam

ODREDBO 
O POTRDITVI RAZREDA 
VIŠJEMU VOJAŠKEMU 
USLUŽBENCU PRS

potrditev IX. razreda:
Žiga FAJDIGA, 1986

Številka: 811-1/2025-46
Datum: 8. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7024.
Na podlagi 63.a člena Zakona o 
obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 in 
139/20) in drugega odstavka 3. člena 
Uredbe o vojaških uslužbencih (Ura-
dni list RS, št. 54/03, 119/07 in 88/15)  
izdajam

ODREDBO 
O POTRDITVI RAZREDA VIŠJIMA 
VOJAŠKIMA USLUŽBENKAMA
potrditev IX. razreda:
Nataša KOCBEK, 1982
Barbara MIKLIČ, 1977

Številka: 811-1/2025-44
Datum: 15. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7025.
Na podlagi prvega odstavka 45. čle-

Datum: 20. 1. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7030.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-
nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
ZAHVALNO LISTINO S 
SPOMINSKIM KOVANCEM
prejmeta:
Vera GABERŠEK, 1966
Jožef JUG, 1965

Številka: 094-9/2026-6
Datum: 26. 1. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7031.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 
in 139/20) ter prvega odstavka 136. 
člena Pravilnika o priznanjih Ministr-
stva za obrambo (Uradni list RS, št. 
32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
ZAHVALNO LISTINO S 
SPOMINSKIM KOVANCEM
prejmejo:
Marjanca DOBRAVEC, 1962
Jožica HOLC, 1966
Ana KISOVEC, 1965
Venčeslav LORBEK, 1966
Marjeta MARKELC, 1968
Marko SEKNE, 1965
Boris STAJNKO, 1968

Številka: 094-9/2026-7
Datum: 3. 2. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER 

na Zakona o službi v Slovenski vojski 
(Uradni list RS, št. 68/07, 58/08 – 
ZSPJS-I in 121/21) in Kriterijev za iz-
redna povišanja vojaških oseb v činu 
ob upokojitvi št. 811-9/2022-1 z dne  
30. 11. 2022 izdajam

ODREDBO 
O IZREDNEM POVIŠANJU  
PODČASTNIKOV OB UPOKOJITVI

I. v čin višjega štabnega 
praporščaka:
Ivan ŠUŠNJARA, 1968

II. v čin višjega praporščaka:
Roman BUNDERŠEK, 1967
Darko CVETKO, 1967
Tadej DROBNIČ, 1966
Jožica GUČEK, 1965
Vladimir JARABEK, 1965
Štefan VIDOVIČ, 1967

III. v čin praporščaka:
Dušan FRAJNKOVIČ, 1964
Albert KOČEVAR, 1967
Denis MEDVED, 1967

IV. v čin višjega štabnega 
vodnika:
Vinko BAJT, 1966
Andrej BRATOŽ, 1966
Marko BRUS, 1967
Vladimir GERBEC, 1967
Marko HITI, 1967
Ivan JERINA, 1967
Domen JURŠE, 1965
Bojan KLOPČIČ, 1966
Ludvik KOS, 1967
Roman KOVAČIČ, 1967
Aleksander KOVAČIČ, 1966
Sašo KRAPEŽ, 1966
Sergij KUZMIN, 1967
Dominik MALJKOVIĆ, 1967
Branko PAJŽLAR, 1962
Vinko SLAVINEC, 1967
Milan ŠPACAPAN, 1965
Vitaz ŠUBERGER, 1967
Jožica VIRANT, 1966
Marjan ŽAGAR, 1967
Aleš ŽIBERT, 1967

V. v čin štabnega 
vodnika:
Nikolaj CIGLER, 1967
Nela ĐALAPA, 1965
Damjan KAJTNER, 1967

7032.
Na podlagi 63.a člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 in 
139/20) in drugega odstavka 3. člena 
Uredbe o vojaških uslužbencih (Uradni 
list RS, št. 54/03, 119/07 in 88/15) iz-
dajam

UKAZ 
O POTRDITVI RAZREDA NIŽJIMA 
VOJAŠKIMA USLUŽBENCEMA 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
potrditev V. razreda:
Igor BEGIĆ, 1978
Tonček GREGORIČ, 1974

Številka: 811-1/2025-40
Datum: 25. 11. 2025

Generalpodpolkovnik
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

7033.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-
nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) in Uka-
za o priznanjih 3. teritorialnega polka 
št. 094-1/2025-39 z dne 5. 5. 2025  
izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ  
3. TERITORIALNEGA POLKA
ZLATO MEDALJO 3. TERP
prejme:
Borut FLAJŠMAN, 1966

Številka: 094-1/2025-103
Datum: 21. 11. 2025

Polkovnik
Branko PODBREŽNIK
POVELJNIK PROSTORSKIH SIL V. 

7034.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pra-
vilnika o priznanjih Ministrstva za ob-

Sandi KATONA, 1967
Branko KLEŠĆEK, 1967
Stanko KOVAČ, 1967
Zlatko KOVAČ, 1966
Marjan MIKL, 1965
Zoran ŠTOLFA, 1967
Ivan VIDMAR, 1964
Robert ZUPANC, 1967
VI. v čin višjega vodnika:
Roman VAŠCER, 1967

Številka: 811-1/2025-47
Datum: 15. 12. 2025

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7026.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-
nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO

ZAHVALNO LISTINO S 
SPOMINSKIM KOVANCEM
prejmejo:
Janja BRULC, 1963
Bogdan FEKONJA, 1969
Ivo MIKLUŠ, 1961
Aleš ŠETINC, 1964
Boris ŠTIBERNIK, 1968
Domen ŠTRUKELJ, 1968
Tatjana TURK, 1965

Številka: 094-9/2026-1
Datum: 13. 1. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER 

7027.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-
nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) izdajam 
izdajam

ODREDBO 
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rambo (Uradni list RS, št. 32/24) in 
Ukaza 72. BR št. 094-3/2013-170 z dne  
15. 1. 2014 z dopolnilom izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ  
72. BRIGADE SV
I. BRONASTO MEDALJO  
72. BR
prejmejo:
Dejan ČEKE, 1981
Beno GOLOB, 1979
Nejc KUKOVIČ, 1987
Dominik LESKOVEC, 1962
Alojz MARKOJA, 1976
Barbara OVČJAK, 1989
Alen POPLATNIK, 1989
Damijan POŠTRAK, 1973
Mojca SMOLIČ, 1979
Damjan SUŠEC, 1978
Danijela ŠEBJANIČ, 1993

II. POHVALO POVELJNIKA 
72. BR
prejmejo:
Timi BAČIČ, 1987
Timotej DEBELJAK, 1995
Nina FELICIJAN, 1981
Bojan GOMBOŠI, 1985
Marjan HORVAT, 1995
Matej KRASER, 1987
Mihaela LASECKY PLANTAN, 1979
Božidar MACUH, 1983
Tomaž RIZMAL, 2001
Martin SELAN, 1993
Tomaž TOMAŽIČ, 1983

III. ZAHVALO POVELJNIKA  
72. BR
prejme:
Alojz NOVAK, 1971

IV. BRONASTO PLAKETO 
72. BR
prejme:
15. BRIGADA VOJAŠKEGA LETALSTVA 
IN ZRAČNE OBRAMBE

Številka: 094-1/2025-95
Datum: 21. 11. 2025

Polkovnik
Gregor HAFNER
POVELJNIK 72. BRIGADE

7035.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 

in 139/20) ter prvega odstavka 136. 
člena Pravilnika o priznanjih Ministr-
stva za obrambo (Uradni list RS, št. 
32/24) in Ukaza o priznanjih Vojaške-
ga vikariata št. 094-6/2023-12 z dne 
5. 4. 2023 izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ 
VOJAŠKEGA VIKARIATA
BRONASTO MEDALJO VVIK
prejme:
Janez MEVEC, 1993

Številka: 094-1/2025-100
Datum: 28. 11. 2025

VU XIV. r.
Violeta VLADIMIRA MESARIČ
NAMESTNICA NAČELNIKA VVIK

7036.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-
nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) in Ukaza 
o priznanjih 6. teritorialnega polka 
(6. TERP, št. 094-1/2025-45 z dne  
7. 5. 2025) izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ  
6. TERITORIALNEGA POLKA
I. SREBRNO MEDALJO 6. TERP
prejmeta:
Damjan ANTONČIČ, 1967
Sergij KUZMIN, 1967

II. BRONASTO MEDALJO 6. TERP
prejme:
Robert NEMANIČ, 1964

Številka: 094-1/2025-99
Datum: 1. 12. 2025

Polkovnik
Miran ROŽANEC
POVELJNIK 6. TERP 

7037.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-

nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) in Ukaza 
o priznanjih Gardne enote Slovenske 
vojske (GARDE, št. 094-6/2024-28 z 
dne 4. 3. 2024) izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ  
GARDNE ENOTE
ZLATO PLAKETO GARDE SV
prejme:
Bojan KLOPČIČ, 1966

Številka: 094-1/2025-102
Datum: 1. 12. 2025

Major
Dušan PAVLI
NAMESTNIK POVELJNIKA 
GARDNE ENOTE

7038.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
ter prvega odstavka 136. člena Pravil-
nika o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 32/24) in Ukaza 
o priznanjih Šole za častnike (ŠČ, št. 
094-5/2013-179 z dne 13. 11. 2013) 
izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ  
ŠOLE ZA ČASTNIKE
I. ZLATO PLAKETO ŠČ
prejme:
Rok ERNECL, 1996

II. SREBRNO PLAKETO ŠČ
prejme:
Rok DRAKULIĆ, 1984

III. BRONASTO PLAKETO ŠČ
prejme:
Patrick PIVEC, 2000

Številka: 094-1/2025-114
Datum: 5. 12. 2025

Podpolkovnik
Aleš AVSEC
POVELJNIK ŠČ
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inister za obrambo mag. Borut Sajovic in načelnik 
Generalštaba Slovenske vojske generalmajor Bo-
štjan Močnik sta 26. februarja v Lehninu v Zvez-
ni republiki Nemčiji obiskala pripadnike Slovenske 
vojske, ki sodelujejo na misiji za vojaško pomoč v 

podporo Ukrajini (angl. EU Military Assistance Mission in Support 
of Ukraine – EUMAM UA).

Misija je namenjena vojaškemu usposabljanju pripadnikov ukrajinske vojske 
za uspešno in učinkovito izvajanje obrambnih aktivnosti zaradi zaščite oze-
meljske celovitosti, suverenosti in civilnega prebivalstva Ukrajine. Evropska 
unija v okviru celovite podpore Ukrajini v njenem boju proti ruski agresiji 
od konca leta 2022 tej državi zagotavlja pomoč tudi s to vojaško podporno 
misijo. Na operativni ravni sta vzpostavljeni dve večnacionalni poveljstvi: 
Poveljstvo za specializirano usposabljanje, katerega nosilna država je Nem-
čija, in Poveljstvo za usposabljanje iz združenega bojevanja na Poljskem. Na 
misiji sodeluje 24 držav članic Evropske unije. Misija je svoje aktivnosti uspo-
sabljanja s kopenske domene razširila tudi na zračno, pomorsko in kibernet-
sko. Slovenski kontingent deluje v Nemčiji v okviru nemškega poveljstva, pri 
čemer pripadniki Slovenske vojske od leta 2023 sodelujejo pri izvajanju po-
veljniško-štabnih nalog ter individualnih, kolektivnih ali specialističnih uspo-
sabljanj pripadnikov ukrajinskih oboroženih sil, in sicer izključno na ozemlju 
držav članic Evropske unije. 
Ministra Sajovica je med obiskom Poveljstva za specializirano usposablja-
nje v Nemčiji v Lehninu sprejel poveljnik poveljstva nemški generalmajor 
Olaf Rohde. Ta je povedal, da je slovenska podpora misiji zelo pomembna, 
in dodal: »Ukrajinske vojake smo v Nemčiji začeli usposabljati konec leta 
2022. Usposabljanja potekajo na več lokacijah. Prispevek Slovenije zelo ce-
nimo in si želimo, da sodelovanje nadaljujemo. Hvala za vaš prispevek pri 
specialističnih usposabljanjih, ki jih izvajajo vaši inštruktorji.« Po predstavi-

OBISK NA MISIJI V PODPORO 
UKRAJINI

M

BESEDILO SSK
FOTO Borut Podgoršek

tvi si je minister Sajovic ogledal terensko 
usposabljanje, na katerem slovenski in-
štruktorji urijo ukrajinske vojake. Ukra-
jinski častnik za povezavo v Lehninu se 
je ministru zahvalil za podporo Ukrajini 
in dodal: »Želimo si mir in ga verjetno 
med vsemi najbolj cenimo. Ukrajinsko 
ljudstvo vam je hvaležno za pomoč, ki 
nam jo namenjate.« 
Minister Sajovic je poveljstvo v Nemčiji 
obiskal nekaj dni po četrti obletnici za-
četka vojne v Ukrajini. »Nihče si ni mislil, 
da bo ta vojna trajala tako dolgo. Ta mi-
sija bistveno prispeva k bojni sposobnos-
ti ukrajinske vojske proti neizprosni ruski 
agresiji. Evropska unija se tudi s to misijo 
izkazuje kot ena glavnih podpornic Ukra-
jine v teh zanjo zelo težkih časih,« je po-
udaril minister. Dodal je, da tudi Slovenija 
v misiji vidi velik potencial in možnost, da 
po svojih najboljših močeh pomaga pri 
usposabljanju ukrajinskih vojakov. »Mi-
sija je nepogrešljiv del naše vsestranske 
vojaške in širše podpore Ukrajini,«  je de-
jal. Ob tem je izpostavil, da je zelo pono-
sen na delo slovenskih pripadnikov: »Vo-
jaški inštruktorji so ob podpori civilnega 
osebja v okviru misije do zdaj usposobili 
veliko ukrajinskih vojakov. Ta številka se 
bo letos še povečala, saj ostajamo pov-
sem zavezani tej misiji. Sodelovali bomo, 
dokler bo treba, skladno s svojimi zmo-
žnostmi, izkazanimi potrebami ter doda-
no vrednostjo, ki jo lahko zagotovimo.« 

Ministra Sajovica je med 
obiskom v Nemčiji sprejel 
nemški generalmajor Rohde.

Minister si je ogledal 
predstavitev vojaškega 
usposabljanja, na katerem 
slovenski inštruktorji urijo 
ukrajinske vojake.
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inistrstvo za obram-
bo je za potrebe Slo-
venske vojske 28. no-
vembra 2023 naročilo 
šest večnamenskih 

helikopterjev AW139M. Prvi bo 
v Slovenijo prispel v začetku pri-
hodnjega leta. Montažno linijo in 
prvi slovenski helikopter AW139M 
si je v Milanu v začetku februarja 
ogledal minister za obrambo mag. 
Borut Sajovic z delegacijo. He-
likopterji so kupljeni po modelu 
vlada vladi. Odločitev za helikop-
terje AW139M je bila sprejeta na 
podlagi potrjenega investicijskega 
programa, strokovnega poročila o 
predstavitvi zmogljivosti večna-
menskih vojaških helikopterjev in 
analize ekonomskih prednosti. Na-
kup prek italijanske vlade pomeni 
za naročnika gospodarnejšo reši-
tev v primerjavi z neposrednim na-
kupom pri proizvajalcu. Vrednost 
naročila je 188.334.579 evrov brez 
davka na dodano vrednost.

Leonardo Helicopters je proizvajalec he-
likopterjev za civilne in vojaške namene. 
Več kot 5000 njihovih helikopterjev je v 
uporabi v 150 državah. Izdelujejo od lah-
kih enomotornih (3 tone) do velikih tri-
motornih helikopterjev (16 ton), name-
njenih varnosti, obrambi, reševanju ter 
medicinskim in komercialnim dejavnos-

tim. Podjetje pokriva celotno verigo: od razvoja in proizvodnje do vzdrževa-
nja in usposabljanja. V Italiji je devet proizvodnih lokacij, obrati pa so tudi 
v več drugih državah. Podjetje zaposluje skoraj 14.300 ljudi. Leta 2024 je 
ustvarilo pet milijard evrov prihodkov, kar predstavlja približno 30 odstot-
kov prihodkov skupine Leonardo, ter pridobilo za šest milijard evrov naročil.

OGLED MONTAŽNE LINIJE
Ministra Sajovica je v tovarni v kraju Vergiate sprejel generalni direktor 
podjetja Gian Piero Cutillo s sodelavci. Predstavili so mu poslovanje pod-
jetja, razvojno strategijo, nabor helikopterjev in možnosti prihodnjega 
sodelovanja. Minister je poudaril dobro sodelovanje med podjetjem Leo-
nardo, Ministrstvom za obrambo in Slovensko vojsko, ki že uporablja dve 
njihovi letali C-27J Spartan, ter izrazil prepričanje, da se bo partnerstvo še 
okrepilo. V obratu v kraju Vergiate deluje glavna linija za končno montažo 
helikopterjev. V 365 metrov dolgem hangarju poteka sestavljanje helikop-
terjev, zaposleni pa izvajajo tudi barvanje, preizkusne lete, certificiranje in 
predajo kupcem. Na lokaciji je zaposlenih približno 1600 ljudi. »Predstavi-
tev novega helikopterja AW139M za Slovensko vojsko, industrijskih zmo-
gljivosti tovarne ter naših usposobljenih in predanih sodelavcev, ki stojijo 
za zasnovo in proizvodnjo helikopterjev, je bila zelo prijetna izkušnja,« je 
povedal direktor podjetja Leonardo. Za podjetje je bil obisk dragocena 
priložnost za predstavitev napredka pri naročilu, za seznanitev s pričako-
vanji partnerja ter razmislek o nadaljnjih željah in možnostih dolgoročnega 
sodelovanja. 
Minister Sajovic z delegacijo se je nato odpravil še v obrat v kraju Cascina 
Costa, kjer ima podjetje Leonardo Helicopters zaposlenih več kot 3100 
delavcev. Tam si je ogledal prvi slovenski helikopter AW139M. Obiskana 

M

BESEDILO IN FOTO Borut Podgoršek

NOVI HELIKOPTERJI ŽE 
NA MONTAŽNI LINIJI

Prvi slovenski helikopter 
AW139M si je v Milanu 

ogledala delegacija 
obrambnega ministrstva.

obrata predstavljata jedro Leonardove helikopterske dejavnosti, v katerem 
potekajo tudi vodstvene, tržne in razvojne dejavnosti ter šolanje posadk. 
Minister Sajovic in direktor Cutillo sta med obiskom podpisala pismo o 
nameri za vzpostavitev centra za vzdrževanje Leonardovih helikopterjev 
na letališču Edvarda Rusjana v Mariboru. Skladno s pismom bo podjetje 
Leonardo zagotovilo strokovno pomoč in podporo pri vzpostavitvi oziroma 
gradnji centra, ki bi bil po ocenah obrambnega ministrstva zanimiv tudi za 
širši regionalni prostor. 
Minister Sajovic je ocenil, da so v sistem obrambe, zaščite in reševanja v 
zadnjih štirih letih vložili največ v 35-letni zgodovini države ter tako okrepili 
odpornost in varnost Slovenije. Izpostavil je, da so mednarodne geostra-
teške razmere zahtevne in zaostrene, zato mora država za svojo varnost 
narediti več. »V tem obdobju se je Slovenska vojska posodobila, pri čemer 
imajo poleg tehnike, opreme, orožja, vojašnic in logistike ključno vlogo 
ljudje in kadrovska krepitev,« je povedal. Ob obisku proizvodnje in ogle-
du prvega helikopterja za Slovensko vojsko je izrazil zadovoljstvo z na-
predkom projekta in roki dobave. »Modernizacija slovenskih helikopterskih 
zmogljivosti postaja dejstvo. Helikopterji bodo dobavljeni postopno v letu 
2027 in začetku leta 2028. Nakup je bil izveden pregledno po modelu vlada 
vladi, s čimer bomo pridobili enega najsodobnejših in najbolje opremljenih 
helikopterjev v evropskem in svetovnem merilu,« je pojasnil.

HELIKOPTER AW139M
AW139M je vojaška različica srednje težkega dvomotornega helikopterja 
Leonardo AW139, zasnovana za raznovrstne vojaške in specialne naloge. 
Helikopter poganjata turbogredna motorja Pratt & Whitney Canada PT6C-67C, 

vsak z močjo 1679 kW. Največja vzle-
tna masa znaša približno sedem ton. V 
helikopterju je prostora za 15 potnikov, 
opremo, medicinski modul ali lahko obo-
rožitev. Potniška kabina, ki je široka 2,1 
metra, dolga 2,7 metra in visoka 1,42 
metra, omogoča prevoz poškodovancev 
na nosilih. Prtljažni prostor je dostopen 
neposredno iz potniške kabine in je dolg 
tri metre, širok 1,6 metra ter visok 1,02 
metra. Ravna tla potniške kabine in ve-
lika drsna vrata, široka 1,6 metra, omo-
gočajo hitro vkrcavanje in izkrcavanje. 
Helikopter je opremljen tudi s podves-
no kljuko in vitlom. Njegova potovalna 
hitrost znaša 280–290 km/h, največja 
hitrost je 306 km/h, dolet pa 1187 kilo-
metrov. To omogoča izvajanje številnih 
vojaških in civilnih nalog. 
Najsodobnejša digitalna avionika izbolj-
šuje situacijsko zavedanje in zmanjšuje 
delovno obremenitev pilotov. Stekle-
ni kokpit ima štiri velike LCD-zaslone z 
možnostjo dodatnega petega zaslona za 
prikaz premičnega zemljevida ali slike s 
kamere. Avionika je povezana s štirios-
nim digitalnim avtopilotom ter vključuje 
napredne načine za iskanje in reševa-
nje. Digitalni elektronski sistem nadzora 
motorjev optimizira zmogljivost helikop-
terja v vseh razmerah. 
Vojaška konfiguracija vključuje tudi sa-
mozaščitne sisteme, kot so opozorilniki 

V delegaciji sta bila poleg 
ministra tudi polkovnik Gaube 

in generalni direktor Kralj. 
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pred radarskim in laserskim obseva-
njem, metalci vab, balistična zaščita ter 
možnost namestitve oborožitve ali tak-
tične opreme. Zaradi prilagodljivosti in 
robustnosti velja AW139M za enega naj-
bolj vsestranskih sodobnih vojaških he-
likopterjev v svojem razredu. Optimizi-
ran je za taktični prevoz enot, logistično 
podporo, medicinsko evakuacijo, iskanje 
in reševanje ter delo specialnih sil. 
Do danes je bilo po svetu naročenih več 
kot 1550 helikopterjev AW139 pri pri
bližno 300 različnih operaterjih v več kot 
90 državah. Med njimi so številni vojaš-
ki, državni in civilni uporabniki, kar potr-
juje, da je ta tip helikopterjev med naj-
boljšimi na svetu.

PRIPRAVA POSADK IN INFRASTRUKTURE
Poveljnik 15. brigade vojaškega letal-
stva in zračne obrambe polkovnik Janez 
Gaube je poudaril, da bodo po 25 letih 
začeli menjevati floto, kar bo omogoči-
lo nadaljnje učinkovito delovanje enote. 
Trenutno v brigadi pripravljajo sezna-
me pilotov, tehnikov in inženirjev, ki se 
bodo oktobra začeli izobraževati v Italiji. 

Najprej jih čaka teoretični del, nato delo na simulatorju in na koncu letenje 
s helikopterjem. »Za 15. brigado pomeni prihod novih helikopterjev veliko 
pridobitev. Čim prej jih moramo uvesti v operativno uporabo in vzpostaviti 
sistem linijskega ter drugostopenjskega vzdrževanja,« je dodal polkovnik 
Gaube.
Pred prihodom helikopterjev bo treba zagotoviti ustrezno infrastrukturo za 
nemoteno delovanje. Generalni direktor Direktorata za logistiko Ministr-
stva za obrambo Željko Kralj je povedal, da bo novi hangar stal na mes-
tu starega stolpa na letališču v Cerkljah ob Krki. »Kot skrbni gospodarji 
bomo za nabavljene helikopterje in druge visokotehnološke sisteme ter 
opremo zagotovili ustrezne prostore za njihovo hangariranje, garažiranje, 
skladiščenje oziroma hranjenje. V pripravi je projektna naloga s tehničnimi 
zahtevami, ki bo predstavljala podlago za pripravo in potrditev zahtevane 
investicijske in projektne dokumentacije za postavitev hangarja. Načrtuje 
se, da bo projekt gradnje izveden po sistemu enovitega projektiranja in 
gradnje, kar lahko bistveno skrajša in pospeši izvedbene roke. Zato pri-
čakujemo, da bo hangar zgrajen še pred prihodom in prevzemom prvega 
helikopterja,« je pojasnil Kralj.

V stekleni kokpit 
helikopterja je vgrajena 
najsodobnejša digitalna 
avionika. 
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lovenska vojska je na tiskovni konferenci v Vojašnici 
Edvarda Peperka v Ljubljani v torek, 3. marca, javno-
sti predstavila potek in cilje letošnjih vojaških uspo-
sabljanj in vaj, s katerimi razvija in vzdržuje priprav-
ljenost enot za opravljanje nalog doma in v tujini. 

Slovenska vojska vaje in usposabljanja načrtuje ter izvaja skladno 
z načrtom vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva pred na-
ravnimi in drugimi nesrečami, ki ga je Vlada Republike Slovenije 
sprejela 5. februarja 2026. Predstavnikom medijev so predstavili 
tudi delovanje osrednjega vadišča Slovenske vojske v Postojni in 
načrtovane dejavnosti ob praznovanju letošnjega dne Slovenske 
vojske. 

LETOS NA VEČ KOT 100 
VAJAH IN USPOSABLJANJIH

S

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič, Miha Prijatelj in Tomislav Brandt/Hrvatski vojnik

Namestnik poveljnika sil Slovenske vojske 
brigadir Igor Šepec je predstavil potek 
vaj sil Slovenske vojske. Najprej je opisal 
normativne podlage za njihovo izvedbo. 
Glavni namen vojaških vaj je usposablja-
nje za oboroženi boj, kar je določeno v 
37. členu Zakona o obrambi. Za načrt 
vaj v obrambnem sistemu ter sistemu 
varstva pred naravnimi in drugimi ne-
srečami je na podlagi sklepa odgovor-
na vlada. Generalštab Slovenske vojske 
nato z letnim ukazom za delo v Sloven-
ski vojski določi izvedbo vojaških vaj. Sile 
Slovenske vojske pa na podlagi tega uka-
za pripravijo elaborat za organizacijo in 
izvedbo posamezne vaje. Brigadir Šepec 
je izpostavil, da so vaje namenjene dvigu 
pripravljenosti ter krepitvi odpornosti in 
obrambnih sposobnosti. Cilja vaj za leto 
2026 sta krepitev nacionalne in kolektiv-
ne obrambe ter utrjevanje zavezniške 
odvračalne in obrambne drže. Vaje so 
namenjene tudi vzdrževanju in razvoju 
ključnih ciljev zmogljivosti ter integraci-
ji v Natovo strukturo. Pomembne so še 
za doseganje in vzdrževanje operativ-
nih zmogljivosti ter stopnje usposoblje-
nosti deklariranih sil v Natovem modelu 
sil v različnih stopnjah pripravljenosti, v 
zavezniških odzivnih silah in Balkanskih 

Slovenska vojska bo junija 
gostila pomorsko vajo držav 
Jadransko-jonske pobude.

Jeseni bo enota za 
JRKBO sodelovala na 
vaji Falco.

33Revija Slovenska vojska
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namenskih zdravstvenih silah. Z vajami 
se izpolnjujejo tudi druge mednarodne 
zaveze Slovenije v okviru dvostranskih in 
regionalnih dogovorov, zlasti v večnacio-
nalnih silah kopenske vojske in v okviru 
programa vojska vojski. Z vajami Sloven-
ska vojska izboljšuje pripravljenost za 
sodelovanje v mednarodnih operacijah 
in na misijah ter za podporo drugim dr-
žavnim organom, zlasti pri odzivanju ob 
naravnih in drugih nesrečah. 

SLOVENSKA VOJSKA BO IZVEDLA 36 VAJ V 
SLOVENIJI IN SODELOVALA NA 48 VAJAH 
V TUJINI
Slovenska vojska bo letos izvedla več kot 
100 dogodkov: 36 vaj v Sloveniji, 48 vaj 
v tujini, sedem mednarodnih vojaških 
usposabljanj v Sloveniji in 13 mednaro-
dnih vojaških usposabljanj v tujini. Bri-
gadir Šepec je poudaril, da bo Slovenska 
vojska letos skoraj dve tretjini vseh uspo-
sabljanj  in vaj izvedla v tujini, s čimer 
želijo čim bolj zmanjšati negativen vpliv 
vojaških dejavnosti na okolje in lokalno 
skupnost. Med najpomembnejšimi voja-
škimi vajami bodo aprilska mednarodna 
vojaška vaja artilerijskih enot Jeklena 
toča, junijska mednarodna pomorska 
vaja Adrion ter niz vaj Preskok, ki bo po-
tekal septembra. Oktobra bo potekala 

vaja Falco, namenjena odzivanju na jedrske, radiološke, kemične in biolo-
ške nevarnosti. Istega meseca bodo sile Slovenske vojske sodelovale še na 
vaji Odpornost, ki je celovita vaja obrambnega sistema. Novembra bodo v 
Sloveniji izvedli še vajo Sokol in mednarodno vojaško vajo Zvita podlasica. 
Letos bodo potekale tudi priprave na niz 60 Natovih vaj Steadfast Defender, 
ki bodo po vsej Evropi potekale od marca do maja 2027. V okviru tega niza 
bosta v Sloveniji maja 2027 izvedeni dve tradicionalni vojaški vaji: Zvezda 
Triglava in Jadranski udar. Slovenska vojska bo letos sodelovala tudi na več 
vajah v tujini, med drugim na Poljskem, Hrvaškem, Norveškem ter v Esto-
niji, Italiji in Grčiji. Oktobra in novembra pa bodo njene enote sodelovale v 
nizu vaj Arktična vzdržljivost na Grenlandiji, kjer bodo preizkusile delova-
nje v arktičnih razmerah. Brigadir Šepec je izpostavil še niz vaj Preskok, ki 
bo sledil trem ciljem. V prvem delu bodo preverili operativno načrtovanje 
mobilizacije in delovanja Slovenske vojske, v drugem delu bodo preizkusili 
vadbeni načrt delovanja Slovenske vojske, v tretjem pa delovanje novega 
premestljivega komunikacijsko-informacijskega sistema Slovenske vojske.  
Ob tem je izpostavil velik pomen osrednjega vadišča v Postojni za delovanje 
Slovenske vojske, zlasti za usposabljanje enot do taktične ravni bataljona.

S PROGRAMI OKOLJEVARSTVA ZMANJŠALI VPLIV NA OKOLJE IN LOKALNO 
SKUPNOST
Poveljnik Enote vojaških vadišč, strelišč in poligonov podpolkovnik Matjaž 
Slak je predstavil organizacijo enote, ki deluje po vsej državi. Enota skrbi za 
16 kompleksov, v katerih je 55 vojaških strelišč in vadišč,  ter za delovanje 
dveh simulacijskih centrov v Ljubljani in Mariboru. Vojaška vadišča, strelišča 

in poligoni običajno delujejo od 6. do 22. ure, pri čemer je nočno delovanje 
omejeno na najmanjši mogoč obseg zaradi nižjega obremenjevanja okolja in 
lokalnega prebivalstva. Za vsako vojaško vadišče, strelišče in poligon veljajo 
specifične omejitve, ki so določene v elaboratu. Podpolkovnik Slak je po
udaril pomen ohranjanja rednih stikov z lokalno skupnostjo, za kar so zadol-
ženi poveljniki strelišč ter poveljnik enote. Enota javnost o vseh aktivnostih 
redno obvešča z mesečnimi objavami na spletni strani Slovenske vojske, s 
tedenskimi obvestili na vseh vstopnih točkah ter z brezplačno telefonsko 
številko 080 1256, na kateri lahko klicatelji dobijo informacije o aktivnostih 
na posameznih vadiščih. Za lažje delovanje in obveščanje javnosti so v enoti 
vzpostavili tudi operativni center. Glede osrednjega vadišča Slovenske vojske 
v Postojni je omenil, da so letos uvedli nove omejitve glede njegove uporabe 
med 6. in 21. uro, uporabe orožij kalibrov, večjih od 60 milimetrov, nočne-
ga streljanja ter uporabe letal. Izjeme odobri minister na predlog načelnika 
Generalštaba Slovenske vojske. Podpolkovnik Slak je navedel tudi  nekatere 
programe okoljevarstva in zmanjševanja hrupa, ki so jih v Slovenski vojski v 
sodelovanju z Ministrstvom za obrambo že izvedli. Ti vključujejo monitoring 
voda, čiščenje zemlje, razvoj aplikacij za zmanjšanje vplivov hrupa, predloge 
za uporabo vadbenega in okolju prijaznega zelenega streliva ter uporabo 
razbijalcev poka. Ob koncu je poudaril, da je glavni namen vseh sprejetih 
ukrepov in dejavnosti čim bolj zmanjšati vpliv vojaškega delovanja na okolje 
in lokalno prebivalstvo, ob tem pa omogočiti, da lahko Slovenska vojska čim 
učinkoviteje opravlja svoje poslanstvo ter dosega zastavljene cilje. 

DAN SLOVENSKE VOJSKE LETOS V NOVEM MESTU
V nadaljevanju je tiskovni predstavnik Slovenske vojske podpolkovnik Fed-
ja Vraničar predstavil dejavnosti ob dnevu Slovenske vojske. 15. maja bo 
minilo 35 let od začetka služenja prve generacije slovenskih vojaških ob-
veznikov v dveh učnih centrih tedanje Teritorialne obrambe na Igu pri Lju-

bljani in v Pekrah pri Mariboru. Slovenska 
vojska je v preteklosti že praznovala svoj 
dan v Ljubljani, Mariboru in Kopru, letoš-
nje prizorišče pa bo Novo mesto. Osre-
dnja prireditev ob prazniku Slovenske 
vojske bo potekala v soboto, 16. maja. 
Obiskovalci si bodo lahko v središču No-
vega mesta ves dan ogledovali statične 
in dinamične predstavitve vojaških enot, 
opreme in oborožitve, praznovanje pa 
se bo končalo z večerno slovesnostjo s 
koncertom Orkestra Slovenske vojske v 
dvorani Marof. V počastitev praznika Slo-
venske vojske bodo med vsem letom po-
tekali dnevi odprtih vrat vojašnic, vadišč 
in strelišč. Aktualne informacije o dogod-
kih in morebitne spremembe bodo obja-
vljene na spletni strani Slovenske vojske 
ter na družbenih omrežjih Facebook in 
Instagram.

Namen vaj je tudi preizkus 
stopnje usposobljenosti 
deklariranih sil.

Letos bodo izvedene 
priprave na vajo Takojšen 
odgovor 2027, na kateri 
je v preteklosti sodelovala 
tudi slovenska artilerija.
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PRISEGO 
DOMOVINI 
OKRONALI 
Z ZAROKO 

PRED 
POSTROJEM

vojašnici Janka Premr-
la - Vojka v Vipavi so 
13. februarja ob koncu 
temeljnega vojaškega 
strokovnega usposa-

bljanja domovini slovesno prisegli 
kandidati novembrske generaci-
je 2025. Po 13 tednih zahtevnega 
usposabljanja so v vojaške vrste 
stopili 104 vojakinje in vojaki.  Na-
govorila sta jih poveljnik Centra za 
usposabljanje major Jernej Alič ter 
poveljnik Poveljstva za doktrino, ra-
zvoj, izobraževanje in usposabljanje 
brigadir Boštjan Baš, ki sta poudari-
la pomen vztrajnosti ter tovarištva. 
Tokratno slovesnost je ob koncu 
zaznamoval tudi poseben dogodek 
– vojak Matic Tevž je svojo izbran-
ko pred postrojem zaprosil za roko. 

Temeljno vojaško strokovno usposablja-
nje je prvi korak na vojaški poti – pre-
hod iz civilnega okolja v vojaški poklic. 
Namenjeno je kandidatom za vojake, 
častnike, vojaške uslužbence, kandida-
tom na prostovoljnem služenju vojaške-
ga roka ter bodočim pripadnikom po-
godbene rezerve. Usposabljanje traja 13 
tednov, slovesna prisega pa je vrhunec 
tega procesa. Pred visokimi vojaškimi 
gosti, inštruktorji, svojci in prijatelji so 
vojaki učnih enot Vipava in Murska Sobo-

ta 13. februarja ponosno obljubili zvesto-
bo domovini. Zbrane je najprej nagovoril 
poveljnik Centra za usposabljanje major 
Jernej Alič, ki je poudaril pomen poguma 
in vztrajnosti: »Stopili ste iz povprečja ter 
preverili meje svojega telesa in značaja. 
Za vami so tedni napornega usposablja-
nja in premagovanja lastnih omejitev. 
Danes lahko ponosno rečete, da ste po
stali vojaki. Pridobili ste znanje in veščine 
ter spletli prijateljstva, ki vas bodo spre-
mljala vse življenje. Pokazali ste, da razu-
mete odgovornost in znate stopiti naprej. 
Verjamem v vas in vem, da boste ljudje, 
na katere se je mogoče zanesti, kjer koli 
boste nadaljevali svojo pot.«

ČAST, POGUM, LOJANOST, PREDANOST IN 
TOVARIŠTVO
Slavnostni govornik na prireditvi briga-
dir Boštjan Baš, poveljnik Poveljstva za 
doktrino, razvoj, izobraževanje in uspo-
sabljanje, je izpostavil pomen prisege kot 
življenjskega mejnika: »Vojaška prise-
ga ni le slovesen obred, temveč pravno, 
moralno in etično zavezujoča obljuba. Z 
njo zavestno in odgovorno prevzemate 
dolžnost služiti domovini ter varovati nje-
ne temeljne vrednote – svobodo, suve-
renost in varnost.« Poudaril je tudi, da 
Slovenska vojska ponuja stabilno zapo-
slitev, številne karierne možnosti in več 
kot 60 različnih poklicev, v katerih lahko 

V

BESEDILO Jerneja Grmadnik 
FOTO Bruno Toič 

»Bilo je veliko novih 
obrazov in izzivov, vendar 
smo skozi težke trenutke 

postali prava ekipa.«

vojak 
Marcel Rak

»Usposabljanje je 
potekalo v zimskih 

razmerah, kar je bilo 
naporno, vendar nas je še 

bolj povezalo.«

vojakinja
Sara Omerzu

posamezniki razvijajo svoje potencia-
le. »Naučili ste se delovati kot ekipa, 
zaupati drug drugemu in prevzemati 
odgovornost. Čast, pogum, lojalnost, 
predanost in tovarištvo so temelji voja-
ške etike in naj bodo vaše vodilo tudi v 
prihodnosti,« je nagovor sklenil brigadir 
Baš. Razglasili so tudi najboljše kandi-
date, ki so se še posebej izkazali z mo-
tivacijo, prizadevnostjo, tovarištvom, 
znanjem in zgledom. V 1. učni enoti 
učne čete Vipava je priznanje prejel 
vojak Grega Podlesnik, v 2. učni enoti 
učne čete Vipava pa vojak Mark Bur-
keljca. V učni enoti Murska Sobota se 
je najbolj izkazal vojak Matic Groznik. 
Poveljnika Poveljstva za doktrino, ra-
zvoj, izobraževanje in usposabljanje ter 
Centra za usposabljanje sta omenje-
nim pripadnikom podelila priznanje in 
priložnostno darilo za dosežen uspeh. 
Slovesnost ob prisegi se je končala z 
ganljivim in nepričakovanim dogodkom. 
Matic Tevž, eden izmed kandidatov, je 
stopil pred postroj, pokleknil in zapro-
sil svojo izbranko Niko. Občinstvo je 
trenutek pospremilo z navdušenjem 
in aplavzom. Novembrska generacija 
2025 je tako svojo vojaško pot začela 
z jasno zavezo – služiti domovini – in jo 
sklenila z dejanjem, ki simbolizira zve-
stobo tudi v zasebnem življenju.

ZAHTEVNE ZIMSKE RAZMERE PREMAGOVALI Z MOŠTVENIM DUHOM
V novembrski generaciji so po končanih  13 tednih temeljnega vojaškega 
strokovnega usposabljanja v vojaške vrste stopili 104 vojakinje in vojaki.  Vo-
jakinja Sara Omerzu iz učne čete Murska Sobota je poudarila pomen izkušenj 
in povezanosti: »Najbolj si bom zapomnila nova prijateljstva in pridobljene 
izkušnje. Usposabljanje je potekalo v zimskih razmerah, kar je bilo naporno, 
vendar nas je še bolj povezalo. Inštruktorji so bili odlični in so nam predali 
veliko znanja. Odločila sem se, da bom postala pogodbena rezervistka, saj 
želim ob dopoldanski službi sprejeti nov izziv.« Vojaški uslužbenec Marcel 
Rak, po izobrazbi strojni tehnik, iz Slovenske Bistrice, ki se bo pridružil lo-
gistični enoti, pa je izpostavil ekipni duh. »Na začetku nismo vedeli, kaj 
pričakovati. Bilo je veliko novih obrazov in izzivov, vendar smo skozi težke 
trenutke postali prava ekipa. Premagali smo mraz, neprespane noči in prišli 
do cilja. Star sem 33 let in ponosen sem, da sem se odločil za to pot. Nikoli 
ni prepozno za novo priložnost,« je poudaril sogovornik.

Slavnostno prisego domovini 
so podpisali 104 novi 
vojakinje in vojaki.

Najboljšim kandidatom 
v generaciji so podelili 
priznanja.



PREDSTAVLJAMO38 39PREDSTAVLJAMO Revija Slovenska vojskafebruar 2026

BREZPILOTNI 
ZRAKOPLOVI 

današnjih vojaških spopadih so sistemi brezpilotnih 
zrakoplovov postali nepogrešljivi multiplikatorji 
učinkov bojne moči na bojišču, v bližnji prihodno-
sti pa bodo imeli odločilno bojno in podporno moč 
v vojaških spopadih. Uporabljale se bodo vse kate-

gorije, od skoraj nevidnih do mikro, mini, majhnih in taktičnih 
bojnih sistemov brezpilotnih zrakoplovov, za vojaške in druge dr-
žavne namene, v podporo industriji ter gospodarstvu, žal pa tudi 
za teroristično delovanje. 

RAZISKAVE, RAZVOJ IN INOVACIJE
Z namenom priprave na sodobne vojaške izzive je Ministrstvo za obrambo 
kot naročnik v javnem pozivu slovenskim podjetjem in znanstvenorazisko-
valnim ustanovam razpisalo raziskovalno-razvojni in inovacijski projekt ra-
zvoja testne zmogljivosti za obveščevalno-izvidniško in bojno delovanje na 
nižjih taktičnih ravneh Slovenske vojske z brezpilotnimi zrakoplovi razreda 
mikro. Projekt je bil na osmi stopnji tehnološkega razvoja (TRL 8 – delujoč 
tehnološki demonstrator) uspešno končan konec januarja, izvedel pa ga 
je na javnem pozivu izbran konzorcij slovenskih podjetij Igea, Guardiaris 
in RONIN ter Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko Uni-
verze v Mariboru. Izpeljan je bil v štirih fazah. V prvi fazi je izvajalec opravil 
analizo zmogljivosti primerljivih mikro sistemov brezpilotnih zrakoplovov, s 
katerimi so opremljene zavezniške vojske, ter izvedel raziskavo trga, teh-
nologij, standardov in raziskav na področjih, pomembnih za razvoj siste-
ma. Izvedena je bila tudi analiza zmogljivosti koristnega tovora s funkcijo 
odmeta. Na podlagi pridobljenih podatkov so bili pripravljeni načrt sistema 
z vsemi sestavnimi deli, načrt vzletnega zabojnika ter načrt integracij, te-
stiranj in usposabljanj. Druga faza je obsegala izdelavo prototipa sistema, 
pri čemer so bili preverjeni in testirani vsi sistemi ter sestavni deli, kar 
je omogočilo zamenjavo neustreznih rešitev še pred njihovo vgradnjo. V 

V

tej fazi je bil izveden tudi razvoj prototi-
pa digitalnih zemljevidov, modelov višin 
in povezovanja geografskih podatkov, 
pripravljena pa je bila geoprostorska 
umetna inteligenca. Tretja faza je bila 
namenjena integraciji sistema ter izde-
lavi in testiranju vzletnega zabojnika na 
tleh, bojnem vozilu Svarun ter vojaškem 
vozilu Toyota. Četrta faza je obsega-
la postopke kvalifikacije in preverjanje 
končnega sistema.

ZNAČILNOSTI SISTEMA
Delujoč tehnološki demonstrator je 
izdelan v treh različicah. Izvidniška 
različica je opremljena z naprednimi 
dnevno-nočnimi senzorji. Njena sku-
pna vzletna masa znaša do dva kilo-
grama, operativni radij delovanja je 
najmanj pet kilometrov, čas delovanja 
pa najmanj 40 minut. Bojna različica je 
opremljena s sistemom za kontroliran 
odmet koristnega tovora do mase 300 
gramov ter z dnevno-nočnimi senzorji. 
Njena skupna vzletna masa znaša do 
dva kilograma, operativni radij delova-
nja je najmanj pet kilometrov, čas delo-
vanja pa najmanj 20 minut. Različica za 
samouničenje je opremljena z bombo s 
kontaktnim vžigalnikom, ki se aktivira 
ob zadetku v tarčo. Masa bombe zna-
ša 300 gramov, z možnostjo poveča-
nja na 1800 gramov in s kumulativnim 
učinkom, če se poveča skupna vzletna 
masa, ki je zdaj omejena na dva kilo-
grama. Operativni doseg delovanja je 
najmanj pet kilometrov, čas delova-
nja pa najmanj 20 minut. Za popolno 
zaščito pred učinki nasprotnikovega 

elektromagnetnega bojevanja lahko sistem uporablja optični  kabel. Za 
precizno vodenje vse različice uporabljajo zaščiteno radijsko povezavo z 
možnostjo radijske retranslacije. Predpripravljene so za delovanje v rojih 
ter podprte z geoprostorsko umetno inteligenco, ki omogoča izvajanje 
operacij v realnem času.

USPEŠEN PREIZKUS IN OPERATIVNA UPORABA
Raziskovalno-razvojni in inovacijski projekt razvoja testne zmogljivosti za 
obveščevalno-izvidniško in bojno delovanje na nižjih taktičnih ravneh Slo-
venske vojske z brezpilotnimi zrakoplovi razreda mikro je bil širši javnosti 
prvič predstavljen na prvem mednarodnem sejmu obrambne industrije 
SIDEC 2025 v Celju. Testiranja in preizkušanja v odličnem sodelovanju z 
enotami Slovenske vojske so potekala od novembra do decembra 2025 
na vzletišču za sisteme brezpilotnih zrakoplovov na vadišču Bač, letališču 
Vipava ter drugih primernih lokacijah v Sloveniji. Zaključno preizkušanje 
je bilo uspešno izvedeno 27. januarja na osrednjem vojaškem vadišču 
Poček in vadišču Bač. Sistem je na vseh testiranjih dokazal svojo tehnič-
no primernost in veliko uporabno vrednost. Če se bo izkazala potreba, 
se zato pričakuje, da bodo vozila Slovenske vojske serijsko opremljena 
z izvidniškimi sistemi brezpilotnih zrakoplovov za zagotavljanje podaljša-
ne izvidniške in zaščitne funkcije v realnem času ter z bojnimi različica-
mi (z odmetom ali za samouničenje), ki bodo omogočale uničevanje lažje 
oklepljenih vojaških vozil ali utrjenih objektov ter precizno uničenje sovra-
žnikovega pomembnega osebja na oddaljenosti več kot šest kilometrov.
Izkušnje iz vojne v Ukrajini kažejo, da sistemi brezpilotnih zrakoplovov 
niso pomembni le za izvidniške naloge, temveč so tudi izjemno učinkovito 
ofenzivno orožje, saj izvedejo približno 80 odstotkov zadetkov in povzro-
čijo večino žrtev. Oboroženi sistemi brezpilotnih zrakoplovov postajajo 
standardno bojno sredstvo, podobno kot osebno orožje vojaka. Tudi v 
Sloveniji je več podjetji, ki lahko proizvajajo primerne sisteme brezpi-
lotnih zrakoplovov različnih velikosti in za različne namene. Opisani pro-
jekt je eden izmed takšnih primerov, vendar bi za uvedbo v operativno 
uporabo v Slovenski vojski moral doseči še deveto stopnjo tehnološkega 
razvoja (TRL 9 – tehnologija, preverjena v realnem okolju).

Brezpilotni zrakoplov s šolsko 
bombo, pripravljeno za odmet

Testiranje vzleta iz 
lansirnega zabojnika na 
vojaškem vozilu Svarun

BESEDILO Aleš Lebar, DLO
FOTO konzorcij slovenskih podjetij
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POČITNICE 
NA 

ZASNEŽENI 
POKLJUKI

ed zimskimi počitni-
cami, od 16. do 27. fe-
bruarja, je Slovenska 
vojska v dveh termi-
nih na Pokljuki izved-

la počitniški tabor za otroke pripad-
nic in pripadnikov Slovenske vojske 
iz vse Slovenije. Na obeh taborih 
je sodelovalo približno 100 otrok. 
Udeležence prvega termina tabora, 
na katerem je sodelovalo 50 otrok, 
smo obiskali tretji dan, v sredo, 18. 
februarja, in sicer na smučišču Vi-
ševnik, kjer nas je pričakal lep son-
čen zimski dan. 

Slovenska vojska v okviru programa ce-
lostne skrbi za svoje pripadnike vsako 
leto med počitnicami izvede tradicionalni 
počitniški tabor, na katerem lahko otroci 
pripadnic in pripadnikov Slovenske vojske 
aktivno preživijo počitniške dni. Počitni-
ški tabor traja pet dni, od ponedeljka do 
petka. Ker je Pokljuko pred začetkom 
tabora prekrila debela snežna odeja, so 
otroci veliko časa preživeli na strminah 
smučišča na Rudnem polju. »Naš cilj je, 
da z otroki čim več časa preživimo zunaj 
na snegu, saj je na Pokljuki po skoraj šti-
rih letih spet zapadlo veliko snega,« je v 
uvodu pojasnil vodja prvega termina ta-
bora Dejan Koren z Generalštaba Sloven-
ske vojske. 

Po organiziranem avtobusnem prevozu iz Postojne prek Ljubljane na Poklju-
ko so se otroci prvi dan po sprejemu in uvodnem srečanju z animatorji v vo-
jaškem objektu Rudolfa Badjure v popoldanskem času na smučišču Viševnik 
udeležili selekcije za smučanje, zvečer pa so imeli spoznavno srečanje. Drugi 
dan so tekli na smučeh in smučali, zvečer pa so se odpravili na nočni pohod 
z lučkami na planino Uskovnica. Tretji dan tabora so prav tako preživeli na 
belih strminah, v popoldanskem času pa izvedli smučarsko tekmo. Prizna-
nja najboljšim je izročila vrhunska športnica in pripadnica Športne enote 
Slovenske vojske alpska smučarka Andreja Slokar, ki je mladim predstavila 
svojo športno pot. V večernem delu so imeli srečelov in si ogledali film po 
izbiri. Predzadnji dan so spet smučali in tekli na smučeh ter se sprehodili 
skozi podzemne rove pod biatlonsko-tekaškim stadionom na Rudnem polju 
na Pokljuki. V večernem delu je sledila zaključna zabava z razglasitvijo naj-
boljših. Zadnji dan so dopoldne še izkoristili za smučanje, po kosilu pa so se 
pripravili na odhod domov.

ZA DOBRO POČUTJE IN VARNOST POSKRBELI ANIMATORJI IN UČITELJI 
SMUČANJA IZ SLOVENSKE VOJSKE TER SMUČARSKE ZVEZE SLOVENIJE
Za organizacijo in pripravo tabora je tudi letos poskrbel Odsek za celostno 
skrb iz sektorja J-1 Poveljstva sil Slovenske vojske. Vodja tabora Koren, ki 
kot animator in vodja pri izvedbi taborov sodeluje že več let, je pojasnil, da 
je v posameznem terminu prisotnih 17 animatorjev, prostovoljcev iz stalne 
sestave Slovenske vojske. »Kot ekipa dobro sodelujemo, kar se kaže tudi z 
zadovoljstvom otrok,« je povedal in dodal, da se otroci na tabor radi vračajo, 
čeprav si v Slovenski vojski prizadevajo, da bi vsakdo imel možnost udeležbe. 
Koren je izpostavil, da otroke na taboru učijo tudi reda in discipline, saj mo-
rajo sami poskrbeti za čistočo sob in skupnih prostorov ter urejenost svojih 
postelj po nočnem počitku, kar animatorji redno ocenjujejo. Prav tako je na 

M
»Všeč mi je, da veliko 

smučamo, čeprav nisem 
smučarski začetnik.«

Toni Bojkov

taboru pomembna skrb za varnost, zato 
so otroci pri izvajanju aktivnosti pod stal-
nim nadzorom animatorjev in učiteljev 
smučanja, deskanja in teka iz Slovenske 
vojske ter Smučarske zveze Slovenije. Ja-
roslav Kovačič iz Športne enote Sloven-
ske vojske, ki je bil v prvem terminu vod-
ja smučarskega dela tabora, je pojasnil, 
da so razmere za smučanje na Pokljuki 
dobre, smučišče Viševnik pa je tudi ravno 
prav strmo za učenje. V tokratni skupini 
je bilo namreč 15 smučarskih začetnikov. 
Kot je razložil, ima Slovenska vojska v 
svojih vrstah približno 20 učiteljev smu-
čanja. Trem učiteljem iz Slovenske vojske 
pa so v prvem terminu tabora pomagali 
še štirje učitelji smučanja iz Smučarske 
zveze Slovenije. »Sodelovanje Slovenske 
vojske s Smučarsko zvezo Slovenije je 
vzajemno, zato si med seboj pomagamo 
na različnih področjih, ki nas zanimajo,« 
je pojasnil Kovačič, ki je na taboru letos 
sodeloval že tretjič. Kot učitelj smučanja 
je ocenil, da se otroci dobro učijo in po 
nekaj dneh zelo napredujejo v smučar-
skem znanju.

OTROCI NAVDUŠENI NAD PROGRAMOM 
TABORA
Otroci so bili nad zanimivim dogajanjem 
na taboru navdušeni. Nekateri so se ta-
bora že večkrat udeležili, nekaj pa je bilo 
novincev. Eva Poljanšek iz Kamnika je na 
taboru sodelovala že drugo leto. Ponov-

no se je vrnila zaradi zanimivih aktivno-
sti in dobre družbe, najbolj pa ji je všeč 
smučanje. »Tudi mobilnega telefona, ki 
ga lahko uporabljamo v prostem času, ne 
pogrešam, saj imamo veliko drugih aktiv-
nosti,« je povedala ter dodala, da bi se 
na tabor z veseljem še vrnila, če bo imela 
priložnost. Toni Bojkov prihaja iz Meng
ša. Letošnjega počitniškega tabora na 
Pokljuki se je udeležil prvič. »Všeč mi je, 
da veliko smučamo,« je dejal, čeprav ni 
smučarski začetnik. Na taboru je spoznal 
številne nove prijatelje in se z njimi veliko 
družil, zato se bo tabora z veseljem še 
kdaj udeležil. Neja Rovan je doma z Ra-
keka in se je tabora udeležila že večkrat. 
Povedala je, da jo vsako leto najbolj pri-
tegnejo nova prijateljstva ter pridobljeno 
smučarsko in tekaško znanje. Na red in 
disciplino se je že navadila, saj ji posti-
ljanje postelje in pospravljanje sobe ne 
predstavljata večjih težav. Ker jo na Po
kljuki vedno pričaka dobra družba sovr-
stnikov in izkušeni animatorji ter učitelji 
smučanja, si želi, da bi se tabora še kdaj 
udeležila.

Med udeleženci je bilo 
15 smučarskih začetnikov.

Učitelji smučanja so poskrbeli, 
da so otroci uživali na snegu.

»Ponovno sem se 
vrnila zaradi zanimivih 

aktivnosti in dobre 
družbe.«

Eva Poljanšek

»Postiljanje postelje in 
pospravljanje sobe mi 
ne predstavljata večjih 

težav.«

Neja Rovan

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič
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ijakinje in dijaki iz vse 
Slovenije so se med 
zimskimi šolskimi po-
čitnicami tudi letos 
lahko udeležili tradi-

cionalnega zimskega tabora MORS 
in mladi, ki ga Slovenska vojska or-
ganizira od leta 2019. Tabor mla-
dim omogoča, da usvojijo osnovne 
vojaške veščine, spoznajo pravila 
vojaškega življenja in se seznani-
jo z delom različnih enot Slovenske 
vojske. Poleg tega pridobijo znanje 
o preživetju v naravi in na bojišču, 
spoznajo osnove gorništva, tehni-
ke premikanja na turnih smučeh 
in krpljah, orientacijo in prvo po-
moč ter se preizkusijo v streljanju 
z zračno puško. Udeležence tabora, 
ki je potekal v Vojašnici Boštjana 
Kekca na Bohinjski Beli in v nje-
ni okolici ter na Rudnem Polju na 
Pokljuki, smo obiskali predzadnji 
dan. Takrat je 50 dijakov v Vojašni-
ci Edvarda Peperka v Ljubljani pre-
izkušalo svoje strelske sposobnosti 
v novem simulacijskem centru Slo-
venske vojske in se vozilo z lahki-
mi kolesnimi oklepnimi vozili 4 × 4 
Perun. 

D
Zimski tabor MORS in mladi je potekal v dveh terminih: najprej za dijake, 
ki so imeli zimske šolske počitnice od 16. do 20. februarja, nato pa še 
za dijake, ki so počitnikovali v drugem terminu, od 23. do 27. februarja.

ZA ORGANIZACIJO TABORA PRVIČ ODGOVORNE PROSTORSKE SILE SLOVENSKE 
VOJSKE
Organizacijo letošnjega tabora je prvič prevzelo Poveljstvo prostorskih sil 
Slovenske vojske. Vodja prvega tabora MORS in mladi major Tomaž Kokl 
iz 3. teritorialnega polka Slovenske vojske je razložil, da je glavni namen 
tabora, da se mladi seznanijo z osnovnimi vojaškimi vsebinami: temeljni-
mi veščinami preživetja v naravi, gorništvom, orientacijo, postrojitvenimi 
pravili, streljanjem z zračno puško in osnovami prve pomoči. Tabor za 
mladostnike predstavlja novo izkušnjo, ki jim bo ostala v trajnem spomi-
nu. Ob tem krepijo čut domoljubja, ponosa, pripadnosti in medsebojnega 
tovarištva. »Tabor mladim omogoča premik iz cone udobja, s čimer do-
kažejo, kaj zmorejo,« je poudaril major Kokl. Na vsakem terminu tabora 
je bilo stalno prisotnih skoraj 40 inštruktorjev in usmerjevalcev, vojakov, 
podčastnikov, vojaških uslužbencev in častnikov iz različnih enot Sloven-
ske vojske. Nekatere aktivnosti so podpirali tudi specialisti iz Vojaške 
zdravstvene enote, 132. gorskega bataljona in drugih enot. Major Kokl 
je izpostavil, da so inštruktorji zelo motivirani in izkušeni, saj jih je veliko 
že večkrat sodelovalo pri organizaciji in izvedbi taborov v preteklih letih. 

SPOZNAVALI VOJAŠKO ŽIVLJENJE IN VEŠČINE PREŽIVETJA V ZIMSKIH 
RAZMERAH
Taborni dan se za dijakinje in dijake, ki so nastanjeni v Vojašnici Boštja-
na Kekca na Bohinjski Beli, začne ob 6. uri. Sledijo postiljanje, urejanje 
prostorov in skrb za osebno higieno ter zajtrk. Od 7. do 20. ure poteka-
jo aktivnosti po programu, vmes pa je odmor za kosilo. Prvi dan so se 
udeleženci zbrali v Vojašnici Edvarda Peperka, sledilo je zadolževanje 

Pripadniki 10. izvidniškega 
bataljona so predstavili 

pehotno oborožitev.

MLADI 
SPOZNAVALI 

DELO V 
SLOVENSKI 

VOJSKI

opreme v logističnem centru v Rojah, 
nato pa so jih z avtobusi prepeljali na 
Bohinjsko Belo. Tam so mlade v popol-
danskem delu najprej pozdravili, jim 
predstavili program in razdelili specia-
listično opremo. Drugi dan so spozna-
li osnove orientacije in opravili krajši 
orientacijski pohod v okolici Bohinjske 
Bele. Tretji dan so se po premiku na 
Pokljuko seznanili z osnovnimi tehnika-
mi premikanja na krpljah in turnih smu-
čeh, popoldne pa z izdelavo zimskega 
bivaka, uporabo lavinskega trojčka ter 
delom reševalnih psov. Zvečer je 132. 
gorski bataljon izvedel taktično-tehnič-
ni zbor in jim predstavil pehotno orožje 
slovenskega vojaka. Predzadnji dan so 
na Pokljuki urili tehnike premikanja na 
smučeh in krpljah ter usvojeno znanje 
preizkusili na patruljnem teku z delov-
nimi točkami, na katerih so streljali, se 
plazili pod oviro, hodili po snegu in me-
tali ročno bombo v cilj. Zvečer je sledilo 
predavanje, na katerem so jim predsta-
vili Evro-atlantski svet Slovenije. Zadnji 
dan so bili na vrsti vsebine s področja 
zaščite in reševanja, kot so gašenje po-
žara, uporaba vrvne tehnike in temeljni 
postopki oživljanja, streljanje z zračno 
puško ter druge dejavnosti. Tabor se je 
končal z dnem za starše, na katerem so 

Preizkus strelskih 
sposobnosti v simulacijskem 
centru Slovenske vojske

»Taborov se udeležujem, 
ker bi rada o Slovenski 

vojski izvedela čim več.«

Ana Kopavnik

»V vojski bi rad delal 
kot pogodbeni rezervist, 

o zaposlitvi pa še ne 
razmišljam.«

Tinan Krivošija

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič

predstavili aktivnosti in možnosti sode­
lovanja s Slovensko vojsko ter pripravili 
zaključno slovesnost s podelitvijo pri­
znanj najboljšim in spustom zastave. 
Po razdolževanju opreme in čiščenju 
prostorov so se mladi z avtobusi vrnili 
v Ljubljano, mnoge pa so domov odpe­
ljali starši. 

V LJUBLJANSKI VOJAŠNICI STRELJALI NA 
SOBNEM SIMULATORJU IN SE VOZILI Z 
OKLEPNIKI
Petdeset dijakinj in dijakov, ki so se za 
to prostovoljno odločili, so predzadnji 
dan tabora z Bohinjske Bele prepeljali v 
Vojašnico Edvarda Peperka. Tam so jim 
pripadniki 1. brigade Slovenske vojske 
predstavili delo v sodobnem simulacij­
skem centru, v katerem so po predho­
dni seznanitvi z varnostnimi postopki 
ravnanja z avtomatsko puško SCAR 
izvedli streljanje v virtualnem okolju. 
Preizkusili so tudi delo članov posadke 
in vodje v sobnem simulatorju za lahka 
kolesna oklepna vozila 4 × 4 Perun, s 
katerimi so se pozneje zapeljali po no­
tranjosti vojašnice. Pripadniki brigade 
so pripravili tudi taktično-tehnični zbor 
orožja in oborožitve.
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Nadvse zanimiva izkušnja 
je bila vožnja z vojaškimi 
oklepniki.

Udeleženci so spoznali delo 
posadke v simulatorju za 
oklepna vozila 4 × 4 Perun.

lovenija je 1. janu-
arja prevzela enole-
tno predsedovanje 
Pobudi za obrambno 
sodelovanje držav 

Srednje Evrope (angl. Central 
European Defence Cooperation 
– CEDC), ki združuje obrambna 
ministrstva šestih držav članic, 
Poljska pa v pobudi sodeluje kot 
opazovalka. V okviru slovenskega 
predsedovanja bo izvedenih več 
dogodkov na najvišji ravni ter šte-
vilna strokovna srečanja.

Srečanje strokovnjakov za promocijo in 
pridobivanje vojaškega kadra je 11. in 
12. februarja v Ljubljani potekalo v for­
matu CEDC+, kar pomeni, da so se do­
godka poleg predstavnikov držav čla­
nic, in sicer Avstrije, Hrvaške, Češke, 
Madžarske, Slovaške in Slovenije, ude­
ležili tudi predstavniki držav Zahod­
nega Balkana, in sicer Severne Make­
donije, Kosova in Črne gore. Srečanje 
je z uvodno predstavitvijo poslanstva, 
vloge in organiziranosti Direktorata za 
obrambne zadeve začela generalna di­
rektorica Mateja Rokvič. V nadaljeva­
nju so zaposleni v Sektorju za vojaške 
zadeve, ki ga vodi načelnik podpolkov­
nik Simon Lindič, predstavili oglaše­
vanje in promocijo vojaškega poklica, 
pridobivanje kadra za Slovensko vojsko 
ter pripravo kadra na odhod iz vojaške 

službe in skrb za nekdanje pripadnike. Ozren Blanuša iz Oddelka za pro-
mocijo in oglaševanje vojaške službe je predstavil promocijo. Ta obsega 
predstavitev življenja in dela slovenskega vojaka doma in v tujini ter 
osnovnega poslanstva Slovenske vojske. Promocijske aktivnosti so osre-
dotočene predvsem na seznanitve vojaških obveznikov z dolžnostmi in 
pravicami, predstavitve za srednješolce in študente, karierne in zaposlit-
vene sejme ter dneve odprtih vrat vojašnic Slovenske vojske. Poleg tega 
promocijo izvajajo tudi na vojaških taborih, športnih prireditvah in dru-
gih dogodkih, na katerih lahko mladi preizkusijo del vojaškega življenja. 
Oglaševanje na digitalnih kanalih, kot so spletno mesto postanivojak.
si, Facebook, Instagram, TikTok in YouTube, pa dopolnjujejo z oglaše-
valskimi kampanjami na televizijskih in radijskih postajah, plakatih ter z 
objavami v lokalnih časopisih. 
Zaposleni iz Oddelka za pridobivanje kadra, podpolkovnica Barbara Turk, 
Jure Mikelj in Arne Martinec, so predstavili dejavnosti za zaposlovanje 
poklicnih pripadnikov, prostovoljno služenje vojaškega roka, službo v 
pogodbeni rezervi, štipendiranje, opravljanje delovne prakse ter udelež-
bo na vojaških taborih za dijake in študente. Ker je pridobivanje kadra 
ena izmed prednostnih nalog ministrstva, temu področju v oddelku na-
menjajo posebno pozornost. Skladno z letnim načrtom želijo do konca 
leta pridobiti več kot 250 kandidatov za zaposlitev v Slovenski vojski, 
več kot 100 novih pogodbenih rezervistov in več kot 400 kandidatov za 
prostovoljno služenje vojaškega roka, podeliti 150 štipendij, omogočiti 
prakso 50 udeležencem ter pritegniti več kot 600 mladih za sodelovanje 
na zimskih in letnih vojaških taborih. 
Vodja Oddelka za odhode iz vojaške službe Vesna Kalaković Mahnič je 
udeležence ob koncu srečanja seznanila še s aktivnostmi za pripravo 
kadra na odhod, zlasti s pripravo na upokojevanje. Kot primer dobre 
prakse je navedla organizacijo vsakoletnih predupokojitvenih seminar-
jev, ki jih Ministrstvo za obrambo od leta 2005 uspešno izvaja dvakrat 
na leto za vse, ki uveljavljajo pravico do poklicne ali starostne pokojnine. 
V okviru skrbi za nekdanje pripadnike je izpostavila pomembno vlogo 
Društva upokojencev Ministrstva za obrambo, šestih medgeneracijskih 
informativnih družabnih središč, v katerih organizirajo in izvajajo aktiv-
nosti za nekdanje pripadnike, in dvanajstih medgeneracijskih skupin za 
kakovostno staranje, ki delujejo po vsej Sloveniji.

S

PREDSTAVITEV 
PROMOCIJE IN 
PRIDOBIVANJA 

KADRA

Zaposleni v Direktoratu za obrambne zadeve 
so udeležence srečanja seznanili s promocijo 
in pridobivanjem kadra za Slovensko vojsko.

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič

MED UDELEŽENCI TABOROV TRETJINA DEKLET
Zimskega tabora se je udeležilo približno 280 dijakov, po 140 v vsakem 
terminu. »V prvem terminu je bilo med 137 udeleženci kar 49 deklet,« 
je pojasnil major Kokl in dodal, da je bil osip precej majhen. Le nekaj 
kandidatov je predčasno zapustilo tabor, eden zaradi osebnih razlogov, 
nekaj pa zaradi zdravstvenih težav, ki so se pokazale že ob prihodu. Več-
jih poškodb ali resnejših bolezni ni bilo. Z udeležbo na taboru in predsta-
vitvijo Slovenske vojske med obiskom v ljubljanski vojašnici so bili mladi 
zelo zadovoljni. Dijak prvega letnika elektrotehnike iz Srednje tehniške in 
poklicne šole v Trbovljah Tinan Krivošija iz Hrastnika se je tabora udeležil 
prvič. Povedal je, da je za aktivnosti, ki jih organizira Slovenska vojska, 
izvedel na družbenih omrežjih. »S tem šolskim letom sem postal štipen-
dist Ministrstva za obrambo, saj bi v Slovenski vojski rad delal kot pogod-
beni rezervist, o zaposlitvi v vojski pa še ne razmišljam,« je razložil. Na 
tabor se je prijavil, ker ga vojaške vsebine zanimajo. Najbolj sta mu všeč 
urejenost in organiziranost, čeprav ne mara zgodaj vstajati, vendar se je 
tega že kmalu privadil. Ana Kopavnik je dijakinja tretjega letnika progra-
ma tehnik varovanja na Srednji šoli za strojništvo, kemijo in varovanje v 
Ljubljani ter prihaja iz Mojstrane. Na vojaškem taboru MORS in mladi je 
sodelovala že trikrat pozimi in dvakrat poleti. Za ponovno udeležbo se je 
odločila zaradi dobre družbe, reda in discipline. »Taborov se udeležujem, 
ker bi rada o Slovenski vojski izvedela čim več, če se bom morda kdaj 
odločila za delo poklicne vojakinje,« je pojasnila. Najbolj sta jo navdušili 
predstavitev orožja in oborožitve ter vožnja z vojaškimi oklepniki. Poleti 
se namerava tabora znova udeležiti, po dopolnjenem 18. letu pa tudi vo-
jaškega študentskega tabora in prostovoljnega služenja vojaškega roka.
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paj pa je oblikovalo skladno celoto. Pod 
vodstvom dirigentov višjega vojaškega 
uslužbenca XII. razreda Mitje Dragoli-
ča, ki vodi koncertni orkester, in višjega 
vojaškega uslužbenca XII. razreda Ru-
dolfa Strnada, ki je dirigent big banda, 
se je orkestru na odru pridružilo nekaj 
solistov: Vlado Kreslin, Tomi Meglič, Rai­
ven, Gregor Ravnik ter člana Orkestra 
Slovenske vojske, Katja Rihter in Rudolf 
Strnad. Glasbeni sprehod skozi zgodovi-
no orkestra pa je z besedami pospremi-
la igralka Maja Martina Merljak. Koncert 
se je začel s slavnostno uverturo Matije 
Krečiča, ki so ji sledile skladbe iz prve-
ga desetletja delovanja orkestra med 
letoma 1996 in 2006. Kot prvi sta zado-
neli vojaška koračnica Pod slovenskim 
praporom in Majska suita za pihalni or-
kester izpod peresa Jožeta Privška. Sle-
dil je venček večnih jazzovskih klasik, 
kot so Trumpet Blues, I've Got the 
World on a String, Ne prižigaj luči 
in My Way. Za drugo obdobje delovanja 
od leta 2006 do 2016 je orkester Slo-
venske vojske prihranil Jazz suito št. 
2 Dmitrija Šostakoviča v priredbi Joha-
na de Meija, nato pa so se orkestru na 
odru pridružili slovenski solisti. Najprej 
je Toni Meglič iz skupine Siddharta za-
pel skladbo Ledena, nato pa se mu je na 
odru pri slovenski uspešnici Od višine 
se zvrti skupine Martin Krpan pridružil 
Vlado Kreslin, ki je odpel še eno izmed 
svojih največjih uspešnic z naslovom 
Tisoč let. Tretje desetletje delovanja 
orkestra od leta 2016 do 2026 se je za-
čelo s priredbo klasike Bolero Mauri-
cea Ravela. V nadaljevanju sta na oder 
stopila pevka Sara Briški Cirman – po-
znana pod umetniškim imenom Raiven 
– ter tenorist in pevec Gregor Ravnik, ki 
sta skupaj odpela slovensko uspešnico 
Svobodno sonce. Nato sta na oder sto-
pila še člana Orkestra Slovenske vojske 
Katja Rihter in Rudolf Strnad, ki sta v 
družbi predsednice Republike Slovenije 
Nataše Pirc Musar odpela zimzeleno lju-
bezensko balado Dan ljubezni sku-
pine Pepel in kri. Za veliki finale so se 
ob Orkestru Slovenske vojske na odru 
znova zbrali vsi sodelujoči solisti in sku-
paj odpeli ponarodelo slovensko sklad-
bo Slovenskega naroda sin Tomaža 
Domicelja. Navdušeno občinstvo je ob 
koncu skoraj dvournega koncerta Orke-
ster Slovenske vojske in gostujoče glas-
benike nagradilo s stoječimi ovacijami.

ORKESTER 
SLOVENSKE 

VOJSKE 
NAVDUŠIL OB 
30. JUBILEJU

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič

ORKESTER SLOVENSKE VOJSKE NADALJUJE DOLGOLETNO TRADICIJO VOJAŠKIH 
ORKESTROV NA SLOVENSKEM
Orkester Slovenske vojske, ustanovljen leta 1996, ni nastal iz praznine, 
temveč je nadaljeval dolgoletno tradicijo vojaških orkestrov na Slovenskem, 
ki sega v čas Marije Terezije, ko je v Ljubljani zaživela prva stalna vojaška 
godba. Danes Orkester Slovenske vojske sestavljajo akademsko izobraženi 
glasbeniki izjemne kakovosti, ki vsak dan vadijo – posamično, po sekcijah 
in v različnih zasedbah. Vsak član je prestal avdicijo, vojaško usposabljanje 
in preizkus vztrajnosti. Njegovo srce je koncertni orkester, ki sodeluje z 
največjimi svetovnimi glasbenimi imeni. Ceremonialna zasedba skrbi za 
glas državnih protokolov in slovesnosti, medtem ko komorne zasedbe – 
trobilni kvintet, kvartet klarinetov, pihalni kvintet in trio, kvartet in trio 
flavt, mala jazzovska zasedba ter kvartet saksofonov – pokrivajo tišje, 
vendar nič manj pomembne trenutke. Big band pa skrbi za sproščen 
ritem. Orkester v različnih zasedbah opravi več kot 200 nastopov na leto, 
sodeluje na državnih proslavah, meddržavnih srečanjih, humanitarnih 
koncertih, lokalnih prireditvah in drugih dogodkih po Sloveniji ter v tujini, 
med drugim v Bruslju, Rimu, Madridu, na Dunaju, v Berlinu ter Združenih 
državah Amerike. Povsod nastopajo kot ambasadorji slovenske kulture. V 
preteklih treh desetletjih so delo orkestra zaznamovala visoka priznanja, 
kot so bronasta in zlata medalja Slovenske vojske ter leta 2016 podeljeni 
red za zasluge predsednika Republike Slovenije.

Orkester je pripravil 
raznovrsten glasbeni 

program.

Med nastopajočimi je bil tudi 
Vlado Kreslin.

allusova dvorana Cankarjevega doma v Ljubljani 
je bila v torek, 3. marca, prizorišče slavnostnega 
koncerta Orkestra Slovenske vojske, ki je pote-
kal v počastitev 30-letnice njegovega delovanja 
pod naslovom Mnogo obrazov, en utrip – že 30 

let. Slavnostni koncert ob praznovanju tega visokega jubileja, 
katerega častna pokroviteljica in slavnostna govornica je bila 
predsednica Republike Slovenije in vrhovna poveljnica obramb-
nih sil dr. Nataša Pirc Musar, je ponudil dvourni raznovrsten 
glasbeni program, ki so ga poleg članov vojaškega orkestra iz-
vedli priznani slovenski glasbeni solisti.

Predsednica Republike Slovenije in vrhovna poveljnica obrambnih sil dr. 
Nataša Pirc Musar je v uvodnem nagovoru poudarila, da je orkester 
že 30 let simbol kakovosti, ponosa, duhovne in srčne moči Slovenske 
vojske ter širše skupnosti in države. Člane Orkestra Slovenske vojske 
je nagovorila kot pomembne nosilce glasbene kulture ter hkrati eno 
najvidnejših podob Slovenske vojske in države: »Ko smo med vami, ne 
vidimo le dovršene podobe, zloščenih uniform in glasbil ter izpiljenih to-
nov, temveč zaupanje in nezlomljiv duh ljudi, združenih v skupnem po­
slanstvu ter prisegi, da bodo s svojo držo, glasbo in veščinami služili lju-
dem in domovini.« Ob tem se jim je v imenu Republike Slovenije iskreno 
zahvalila za zavzetost, izjemno kakovost, plemenitost in pripadnost ter 
trideset let zvestobe glasbi, domovini in ljudem. »Z glasbo nas učite, da 
lahko le s sodelovanjem, poslušanjem in skupnim ustvarjanjem nastane 
nekaj navdihujočega ter čudovitega. Zato vsi skupaj odprimo srce glasbi 
– naj nas povezuje, pomirja in razveseljuje. Naj nas njena čudežna moč 
ponese bliže k sebi in drug k drugemu,« je ob začetku koncerta zaželela 
predsednica države.

TRI GLASBENA DEJANJA V ENI ZVOČNI ZGODBI
Jubilejni koncert Orkestra Slovenske vojske je potekal kot kronološki glas-
beni portret, naslikan s tremi barvami časa. Na odru so se prepletale glas-
bene zgodbe iz treh desetletij delovanja orkestra: od slavnostnih uvertur 
in vojaških motivov prek jazzovskih klasik do sodobnih priredb ter večnih 
glasbenih klasik. Vsako obdobje je odmevalo s svojim glasom, vse sku-

G

Orkestru so se na odru ob koncu 
pridružili sodelujoči solisti.
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REŠEVALCEM NAGRADNE KRIŽANKE
Pravilna rešitev gesla iz prejšnje številke: MIRNO MORJE.

Nagrade prejmejo:

 Mirjana Marguč, Poljanska cesta 56, 4220 Škofja Loka,
 Klemen Peric, OŠ Oskarja Kovačiča Škofije (knjižnica), 

Spodnje Škofije 40d, 6281 Škofije,
 Julija Zamlič, Volaričeva ulica 36, 6230 Postojna.

Nagrajencem čestitamo.

REŠITEV
IZ PREJŠNJE
ŠTEVILKE

POIŠČI 5 RAZLIK

Pravilno rešitev tokratne križanke nam pošljite do srede, 18. 
marca 2026, na naslov Uredništvo Revije Slovenska vojska, 
Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana ali na elektronski naslov 
urednistvo.sv@mors.si.

NAGRADNA KRIŽANKA

FOTO IN RAZLIKE Bruno Toič
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Kondicijska priprava športnika je kontinuiran, celovit in programiran proces raz-
vijanja osnovnih ter specifičnih biomotoričnih in funkcionalnih sposobnosti. Ta 
proces mora imeti vnaprej opredeljene cilje, sredstva in metode preoblikovanja 
antropološkega statusa športnika. Priročnik avtorjev Cveta Ivška, Janija Likav-
ca, Bogdana Kovčana, Jaroslava Kovačiča in Tanje Grabner z naslovom Splo-
šna kondicijska priprava: z vadbo za moč in vzdržljivost do odlične 
kondicijske pripravljenosti je pripomoček, namenjen vsem pripadnicam in 
pripadnikom Slovenske vojske, ki želijo povečati svojo telesno pripravljenost ter 
poskrbeti za zdravje. Predstavlja temeljno učno-izobraževalno literaturo za dvig 
kondicijske pripravljenosti z vidika moči in vzdržljivosti na vseh ravneh ter v vseh 
oblikah vojaškega strokovnega izobraževanja in usposabljanja, hkrati pa je upora-
ben tudi pri različnih usposabljanjih s področja športa oziroma kondicijske vadbe 
v enotah Slovenske vojske. Vsebina knjige vsakega pripadnika Slovenske vojske 
seznani z vlogo in pomenom kondicijske priprave ter mu z različnimi sredstvi za 
vadbo in metodami vadbe prikaže možnosti za povečanje vzdržljivosti ter moči. 
Prvo poglavje opredeljuje splošen pomen kondicijske priprave in vpliv gibalnih 
sposobnosti na kondicijo. V poglavju o vadbi za vzdržljivost so opisani temeljni 
vadbeni parametri, sredstva in metode za razvoj vzdržljivosti ter tehnika teka. V 
poglavju o moči so predstavljena izhodišča za načrtovanje vadbenega procesa 
na področju razvoja moči ter prikazane in opisane gibalne vaje, ki pripomorejo k 
razvoju moči v različnih segmentih telesa. V zadnjem poglavju so  predstavljene 
raztezne vaje po metodi statičnega raztezanja.
Priročnik je lahko uporaben za civilne športne zanesenjake, ki bi želeli nekaj storiti 
za svoje zdravje, povečati telesno pripravljenost in pridobiti novo znanje o tem, 
kako se tega lotiti.

Urška Žunko, KIZC
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Spodbudna misel
Živimo v času nenehnega hrupa, ki ni le posledica zunanjih dejavnikov – pro-
meta, zvokov in obvestil, temveč prihaja tudi iz naše notranjosti. Misli skačejo z 
ene skrbi na drugo, pozornost je razbita, tišina pa je postala nekaj nelagodne-
ga. Kot da bi bila praznina, ki jo je treba čim prej zapolniti z zvokom, vsebino ali 
delom. Vendar tišina ni praznina. Tišina je prostor. Prostor, v katerem se lahko 
sploh prvič srečamo sami s seboj. Kakor pravi Søren Kierkegaard: »Ustvari tiši-
no, vzpostavi tišino, Božje besede ni mogoče slišati v hrupu.« V tišini se začne-
jo kazati stvari, ki jih sicer preglasimo: utrujenost, nemir, potlačena čustva, pa 
tudi jasnost, intuicija in občutek, kaj nam je res pomembno. Prav zato se tišine 
pogosto bojimo. Ne zato, ker bi bila nevarna, temveč ker nas sooči z notranjim 
svetom, ki ga je lažje ignorirati kot poslušati.
Sodobna kultura nagrajuje stalno produktivnost in odzivnost. Vedno je treba 
biti dosegljiv, zaposlen in v toku informacij. Tišina se zdi nekoristna, celo lena. 
Vendar je v resnici tišina temelj notranje stabilnosti. Tako kot telo potrebuje 
počitek, tudi um potrebuje praznino, da se lahko ponovno zbere. Prostor za 
tišino ne pomeni umika iz sveta ali zavračanja tehnologije. Pomeni zavestno 
ustvarjanje trenutkov brez dražljajev: sprehod brez slušalk, nekaj minut brez 
zaslona, sedenje v tišini brez cilja, da bi nekaj dosegli. To so majhni, vendar 
globoko regenerativni premori, v katerih se življenje za trenutek upočasni.
Morda tišina ne bo takoj prijetna. Na začetku je lahko celo neprijetna. Vendar 
se prav v tem nelagodju skriva potencial, da se ponovno naučimo biti sami s 
seboj. In šele ko znamo biti v tišini, znamo tudi resnično poslušati sebe in dru-
ge. Za konec še misel Blaisa Pascala: »Vse človeške nesreče izvirajo iz tega, da 
človek ne zna mirno sedeti sam v tihem prostoru.«

Gašper Naglost, VVIK
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Prispevki, objavljeni v reviji, niso 
uradno stališče Ministrstva za obrambo. 

Nenaročenega gradiva in fotografij 
ne vračamo.

Naslednja številka izide 30. marca 2026.
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Revija Slovenska vojska je 
članica Evropskega združenja 
vojaških novinarjev (EMPA).

Na Ministrstvu za obrambo je 4. marca potekal podpis 
pogodb o sofinanciranju dejavnosti nevladnih organi-
zacij v javnem interesu na področju vojnih veteranov 
za leto 2026. Nevladne organizacije so dobila finančna 
sredstva v skupni višini 1.904.520 evrov.

Ob tej priložnosti se je minister Sajovic zahvalil veteranskim organizacijam in 
posameznikom, ki s svojim delom ter prizadevanji skrbijo za ohranjanje vre-
dnot, povezanih z domoljubjem in solidarnostjo. Poudaril je pomen sodelovanja 
in podpore, saj lahko tako še naprej zagotavljamo dostojno življenje vsem, ki 
so se nesebično borili za našo domovino in do nje izkazali izjemno odgovornost. 
Leta 2026 bo dobilo finančna sredstva, dodeljena na podlagi javnega razpisa, 
14 veteranskih organizacij. Sredstva bodo izplačana v treh obrokih.

PODPORA VETERANSKIM 
ORGANIZACIJAM
BESEDILO SSK  FOTO Bruno Toič
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Pravijo, da nihče zares ne odide, dokler živi spomin nanj. Vojaški usluž-
benec XIII. razreda v pokoju Matjaž Zamuda je umrl prvi dan novega 
leta. Novica o slovesu nas je zadela kot strela z jasnega. Težko je bilo 
razumeti, da se je pot nekoga, ki je v tretje življenjsko obdobje stopal 
vitalen ter poln energije in novih načrtov, tako nenadoma končala. 
Ko je domovina leta 1991 najbolj potrebovala pogumne in odločne lju-
di, je bil med njimi prav Matjaž. Takrat ni spraševal po ceni, temveč je 
stopil tja, kamor je bilo treba – z odgovornostjo, pogumom in zvestobo 
domovini. Kot udeleženec vojne za Slovenijo si je prislužil častni naziv 
vojnega veterana. 
Matjaž, v naših pisarnah in na naših hodnikih boš prisoten še dolgo – 
tvoje predanost, mirnost in pokončna drža bodo ostale v zgodbah, spo-
minih in vrednotah, ki si jih živel in predajal. Hvala za vse trenutke, ko 
si nam polepšal delovni vsakdan. 
Ostaja praznina, ostaja pa tudi spomin – močan, spoštljiv in trajen. 
Hvala, ker si bil naš sodelavec in prijatelj. Počivaj v miru. 
Pripadniki Sektorja za kadre J-1 GŠSV

 
MATJAŽU ZAMUDI 

V spomin



Iskrene čestitke vsem, 
ki skrbite za našo varnost in 

varujete naša življenja.
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